

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: Luis Cano Lozano
«El Adelantado de Segovia, S. L.»

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Lunes 31 de julio de 1967
AÑO LXVII.—Número 20.421

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 17-50. REDACCION, 20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 22-99
Depósito Legal SG. 7-1958 — Precio del ejemplar: 3 pesetas

La continuación de la guerra en Vietnam es totalmente innecesaria

Es el nacionalismo, no el comunismo, quien fomenta el movimiento de resistencia

Ha dicho U Thant en la Cuarta Conferencia Mundial de la Amistad en Greensboro

Nueva York, 31.—«La continuación de la guerra en el Vietnam es totalmente innecesaria. Lo primero que debería hacerse es poner fin a las hostilidades, para acudir a continuación a la mesa de conferencias. Es el nacionalismo, y no el comunismo, quien fomenta el movimiento de resistencia en el Vietnam, dirigido contra todos los extranjeros y, especialmente en esta época, contra los norteamericanos.»

Un joven de 16 años, muerto por su padre, en Pontevedra

Cuando intentó defender a su madre de la agresión de aquél

Pontevedra, 31.—Ha resultado muerto por su padre, el joven de 16 años de edad, Manuel Carballada Piñero, vecino del lugar de Mollabao, de esta capital.

En las primeras horas de la madrugada de hoy se suscitó una reyerta entre Antonio Carballada Fernández, de 44 años de edad, electricista de profesión, y su esposa Azucena Piñero, de 46 años, cuando se encontraban en su domicilio, en el cual eran frecuentes los altercados entre el matrimonio.

En el transcurso de esta última pelea, Antonio agredió con un cuchillo a su esposa, hiriéndola en un brazo. A los gritos de la lesionada despertaron sus tres hijos y uno de ellos, Manuel, trató de defender a su madre,

interponiéndose entre ella y su padre, en el momento en que éste trataba de asestar una puñalada a su cónyuge, alcanzando con el arma a su hijo. La herida llegó hasta el corazón del joven y fue la causa de su muerte.

Está vivo un niño nacido a los cinco meses

Padua (Italia), 31.—Vive desde hace veintinueve días un niño nacido a los cinco meses de la concepción. El singular caso —en términos científicos se denomina aborto natural— aconteció en el hospital de Piove di Sarcio, en la provincia de Padua. La criatura fue colocada en una incubadora y, contrariamente a la regla, sobrevivió en las primeras horas para mantenerse con vida hasta el momento.

Ahora, a los 29 días de producido el fenómeno, las autoridades del hospital aprobaron que se difundiera la noticia. La criatura, que se llama Mario, nació pesando 850 gramos y actualmente el peso es de 740 gramos.—Efe.

Es probable que el número de muertos a bordo del «Forrestal» se eleve ya a 183

Nueva York, 31.—Tras extinguirse el último fuego de a bordo, el número de muertos a consecuencia de las explosiones e incendios registrados en el portaviones «Forrestal», es probable que se eleve a 183, según las últimas noticias recibidas del teatro de operaciones del Vietnam.

Según los datos oficiales, sin embargo, el número de cadáveres recogidos es de 71, se desconoce el paradero de 112 marinos, que se teme hayan perecido también, y el número de heridos supera a los 80.

Los daños experimentados por el portaviones, incluidos los 26 aviones destruidos, se elevan a unos 100 millones de dólares (6.000 millones de pesetas).—Efe.

PROBABLE ABANDONO DE BASES ESTADOUNIDENSES

Así ha dicho el secretario general de las Naciones Unidas en la «Cuarta Conferencia Mundial de la Amistad», celebrada en Greensboro (Carolina del Norte), según noticias recibidas de la citada localidad.

Washington, 31.—Es probable que los Estados Unidos abandonen sus principales bases del Extremo Oriente, en Okinawa y Japón, debido a su proximidad con China continental, informa hoy la revista «U.S. News and World Report».

La revista señala que la administración está considerando el traslado de las bases a las islas Marianas, debido a la creciente capacidad nuclear china.

Las Marianas, situadas a unos 3.200 kilómetros de China, están fuera del radio de acción de cualquier tipo de cohete, con excepción de los intercontinentales.

Las autoridades de Washington no hacen ningún comentario en el informe de la revista.—Efe.

DONATIVO CHINO A LOS TRABAJADORES EN HUELGA DE HONG KONG

Hong Kong, 31.—China ha donado la suma de 10 millones de dólares de Hong Kong (unos 604 millones de pesetas) para apoyar a los

chinos pro-Pekín que realizan huelgas en la colonia, según informa la agencia «Nueva China».

La agencia, en un despacho desde Pekín, señala que el dinero ha sido enviado por la federación de todos los sindicatos chinos.

El mes pasado China envió una cantidad similar a los trabajadores de Hong Kong, con fines similares.

Las huelgas de transportes públicos en general han tenido escaso efecto sobre la vida diaria de la colonia inglesa.—Efe-Reuters.

TERREMOTOS

La colonia española en CARACAS se encuentra sin novedad

Dos muertos y cuarenta heridos a causa del seísmo registrado en TURQUIA

Madrid, 31.—La colonia española en Caracas se encuentra sin novedad, informa la oficina de información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Según informes recibidos del embajador español en aquella República, por el momento, no se tiene constancia de que haya habido víctimas entre la colonia española.

Nuevo jefe de la 16 Fuerza Aérea de EE. UU.

Madrid, 31.—Esta mañana ha tomado posesión de su nuevo cargo, el nuevo comandante en jefe de la 16 Fuerza Aérea de los Estados Unidos, general Lebaillly, que hasta ahora había sido director de Información y secretario de las Fuerzas Aéreas en Estados Unidos.

Al comandante saliente, general Donovan, le fue impuesta por el teniente general Navarro Garnica la gran cruz del Mérito Aeronáutico con distintivo blanco. Terminada la ceremonia desfiló un batallón del Ejército del Aire español con bandera y banda y seis batallones de las fuerzas estadounidenses.—Cifra.

Juran bandera mil alumnos de las academias de la Guardia Civil

Oviedo, 31.—Mil alumnos de las tres academias regionales de la Guardia Civil, en Sabadell, El Escorial y Ubeda, han jurado bandera durante un solemne acto celebrado hoy en el paseo de José Antonio, de esta capital.—Cifra.



Caracas.—Una mujer aterrorizada es sacada de su casa casi completamente destruida durante el terremoto que ha causado muertos y dejado sin hogares a más de un millón de personas.—(Telefoto AP-Europa Press)

OTRO TEMBLOR DE TIERRA EN TURQUIA

Estambul, 31.—Dos personas han resultado muertas y otras 40 heridas durante los nuevos temblores de tierra registrados en la zona de Adapazari en la mañana de hoy.

Los dos muertos son: una muchacha de 14 años y un hombre de 65. Ambos murieron a consecuencia de un ataque cardíaco provocado por el pánico al sentir la nueva sacudida telúrica.

Vehículos con altavoces recorren la zona siniestrada haciendo un llamamiento a la calma a sus asustados habitantes.—Efe-Upi.

LLAMADA DE AYUDA EN PARIS

París, 31.—Un llamamiento en favor de las víctimas de los terremotos de Colombia y Venezuela, ha sido hecho hoy en París por el «Socorro Popular Francés».

Junto con las contribuciones de la Cruz Roja y «Cáritas», el «Socorro Popular» ha abierto una suscripción nacional destinada a las víctimas de los seísmos.—Efe.

EN ITALIA

Roma, 31.—En diversos lugares de la Irpinia, en los Apeninos centrales, se produjo anoche un leve movimiento sísmico, que tuvo tres segundos de duración. El epicentro se registró en Lioni, a cincuenta kilómetros de la

Suministro español de 60 locomotoras a Colombia

El contrato, en competencia con firmas de diez países, importa seiscientos millones de pesetas

Madrid, 31.—Por un importe de seiscientos millones de pesetas ha aprobado el Gobierno de Colombia el suministro por parte de España de sesenta locomotoras. Asistieron al concurso 17 firmas industriales de diez países.

El ministro federal de Correos visitará ESPAÑA

Bonn, 31.—Werner Dollinger, ministro federal de Correos, ha sido invitado por el general Alonso Vega para que realice próximamente una visita oficial a España, según se informa hoy en la capital federal. Todavía no se ha fijado la fecha de la visita.—Efe.

El acuerdo del suministro de estas locomotoras pone de manifiesto la calidad técnica de la producción industrial española y el nivel de competencia de los precios.

España tiene presentados—a través de las firmas «Babcock Wilcox» y «General Eléctrica Española», que han ganado el concurso colombiano—pliegos al convocado por los ferrocarriles brasileños y también lo hará al que va a presentar Australia.—Cifra.

Don Juan de Borbón, en Montecarlo

Montecarlo, 31.—Don Juan de Borbón, conde de Barcelona, llegó el pasado sábado a este puerto a bordo del yate «Giralda» para pasar unos días de vacaciones.

En compañía de su esposa, condesa de Barcelona, doña Mercedes de Borbón y Orleans, y de sus hijos los duques de Badajoz, el conde de Barcelona se alojó en el «Hotel de París», de esta capital.

El yate «Giralda» estaba en Palma de Mallorca hace seis días, con el conde de Barcelona y don Luis Gómez-Acebo y Duque de Estrada a bordo.

La condesa de Barcelona y su hija, la infanta doña Pilar, llegaron ayer por la mañana, procedente de España, para reunirse con sus esposos.—Efe-Upi.



Barcelona.—Ha debutado el Ballet de la Ópera del Estado de Viena con la representación de coreografías sobre los valses de Strauss bajo la dirección de V. Orlikowsky.—(Foto Europa Press)

SHERRY SOLO SERA EL VINO DE JEREZ

Londres, 31.—El juez Cross, pronunciando sentencia sobre el caso del vino de Jerez, ha fallado que el vino no producido en España, debe llevar antepuesta la denominación «británico», chipriota, «sudafricano», etc., según corresponda, para distinguirlo del «Jerez» español o, en este caso «Sherry». «Sherry», a secas, sólo puede aplicarse al vino de España de Jerez de la Frontera.—Efe.

Londres, 31.—El juez Cross tardó ochenta minutos en dictar sentencia.

SEQUIA RECORD EN FRANCIA

París, 31.—La sequía se extiende por la mayor parte de Francia, alterada solamente por algún régimen de tormentas, desde hace más de un mes.

La situación es considerada como récord en algunas zonas del país, como es el Limousin, en donde se registró una serie de precipitaciones en el mes de julio.

El 22 de marzo pasado había reservado su juicio sobre este litigio.

El juez manifestó que a causa del antiguo uso de la palabra «Sherry» en el comercio de vinos sería injusto objetar que la palabra sea usada por otros productores distintos.

Pero los productores sudafricanos, chipriotas, australianos, etc., deben hacer constar el origen del «Sherry» en sus marcas.

No así los jereces españoles, que se denominan simplemente «Sherry».

El caso se originó al presentar tres bodegueros británicos una solicitud en un Juzgado para ser autorizados a continuar utilizando la palabra «Sherry» en los vinos que criaban.

CRONICA DE LA CIUDAD

Algo parecido

El mes que lleva el nombre del primer César, se nos termina ya, y da paso al bautizado en honor de Augusto, que lo mismo puede querer decir César que payaso, como todo el mundo sabe. Julio ha sido muy caluroso y, por tanto, muy veraniego, y cabe suponer que agosto salga por el mismo camino, aunque no tendría nada de particular que la canícula cediese y viniesen días más fresquitos en los que el sofoco no resultan tan insoportable.

Hoy y mañana son, para muchos, momento de relevo. Un turno de vacaciones que termina y otro que empieza. Los que vuelven, llegan bronceados, descansados, de refresco, ¿o no?, lo cual no quiere decir que no haya un poquito de nostalgia por aquellas horas felices en que uno podía hacer su soberana voluntad. Los que se van, pues ya se sabe, están como chicos con zapatos nuevos.

Y mientras pasan los días calurosos, seguimos palpando el ansia de la gente por encontrar un trozo de río en el que poder bañarse, ya que se da por supuesto que la piscina estará abarrotada.

Hoy hemos leído una noticia de nueva piscina. Es en Madrid, en Somontes, en terrenos del Patrimonio Nacional, formando parte de un conjunto polideportivo. Como todo lo que se refiere al Patrimonio Nacional, a los segovianos, nos suena familiar en seguida hemos relacionado esta noticia con los nombres de La Granja y Valsain. ¿No sería un buen asunto, y un buen negocio, hacer algo parecido ahí, a dos pasos de Segovia?

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 12 ptas. Cada palabra más, 1,50

PERDIDAS

PERDIDA sortija con piedra verde, calle Real, San Francisco y Fernández Ladreda. Por ser recuerdo gratificarán. Hotel Alcázar. Teléfono 1985.

ALQUILERES

CONDUZCA usted mismo. Autos Sierramar. Alquiler sin chófer. Últimos modelos todas las marcas. Fernández Ladreda, 11, teléfono 14-47. Segovia.

FISO amueblado agosto y septiembre. Teléfonos 2249 y 4110.

COMPRA

COMPRARIA aventadora ensacadora usada. Alberto. Lastras del Pozo.

PAJA empacada de cosechadora compra, ofertas por escrito, señor De la Fuente, Avda. Segovia, 10, 2.º Valladolid.

COMPRO solar 500 m.² en la capital. Razón, Gestoría Sancho.

ENSEÑANZA

CARNETS conducir, primera, segunda. Auto Escuela. Santa Columba, 5.

AUTO-ESCUELA Provenio. Métodos modernos, profesorado especializado (frente Instituto Previsión).

ACADEMIA de conductores. Garaje España. La más antigua.

AUTO-ESCUELA Velasco, su academia de conducir. Fernández Jiménez, 11 (frente Transportes Flores).

TRABAJO

SE necesitan dependientes de carnicería, con prueba. Sueldo a convenir. Casa Florencio, Arias de Miranda, 14, teléfono 184, Aranda de Duero (Burgos).

NECESITO camarero para terraza. Cafetería Lago.

NECESITO oficial de carpintería. Madrona, teléfono 6. Militino de Pedro.

ASISTENTE o chica se necesita. Restaurante La Oficina.

NECESITO señora para limpieza. Hogar Sindical.

NECESITO chico para cocina. Razón, Casa Ricardo.

APRENDIZ adelantado, se necesita. Bar Las Jarritas.

OFRECESE conductor carnet primera, segunda y tercera, sabiendo mecánica. Julián Herranz Sánchez, Jemenuño (Segovia).

NECESITO en octubre, para servicio doméstico persona con buena presencia de 35 a 40 años, que sepa cocinar, con informes, matrimonio solo en Madrid. Dirigirse señora de González, calle Clavel, 1, segundo G, o letra F. Segovia.

EMPLEADOS bien relacionados (incluso puebleritos) multiplicarán ingresos colaborando ventas plazos-contado. Interesantes artículos. Fácil venta. Aparato 896. Madrid.

NECESITAMOS señoritas tejedoras máquinas hacer punto. Remuneramos bien. Imperio. Montera, 32. Madrid (3-748).

SE necesita muchacha sabiendo de cocina. Teléfono 1978. Segovia.

TUBOS VIBRADOS

Bovedillas SANTA TERESA Fdez. Jiménez, 6. Tel. 1450



Información Local

La organización sindical agraria de la provincia rindió un emotivo homenaje a D. Santiago Pardo Canalís, en Coca

Su nombre fue dado a una calle de la villa

En la tarde del sábado último, en el castillo de Coca, convertido interiormente en Escuela de Capataces Forestales, tuvo lugar un acto de homenaje que la organización sindical agraria segoviana dedicaba a don Santiago Pardo Canalís, exsubsecretario de Agricultura.

Al acto asistieron, procedentes de Madrid, los directores generales de Capacitación Agraria y Coordinación, señores García Gutiérrez y Poveda Murcia, respectivamente, así como otras personalidades.

De nuestra provincia, estuvieron presentes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Murillo de Valdivia; consejero nacional del Movimiento, señor Bonilla; alcalde de Segovia, señor Canto Borrero; jefe de los Servicios del Ministerio de Agricultura en nuestra

provincia, así como delegados y jefes de otros Servicios, delegado provincial de Sindicatos, señor Charro de Murga; presidente y secretario de la C.O. S.A., señores Acosta García y Yuste Rojo, y el Consejo Provincial del Movimiento. También asistieron al acto representantes de los distintos pueblos de la provincia y amigos del señor Pardo Canalís.

En el transcurso del acto pronunciaron palabras, para resaltar la colaboración del homenajeado en los medios agrícolas de la provincia, los señores Sanz Pedraza, alcalde de Coca; Acosta García, presidente de la C.O. S.A., y el gobernador civil, Murillo de Valdivia, que le expresó la gratitud de la organización sindical agraria segoviana por cuanto ha hecho en favor de esta provincia. Finalmente, el señor Pardo Canalís pronunció unas palabras en las que puso de relieve su profunda gratitud por este homenaje que se le tributaba, afirmando que tanto antes como ahora, se siente profundamente unido y vinculado a las Hermandades de Labradores y Ganaderos segovianos y a la propia provincia de Segovia.

En el transcurso de este acto se hizo entrega al homenajeado de una placa con la siguiente inscripción: "El cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria al excelentísimo señor don Santiago Pardo Canalís, como testimonio de admiración, cariño y gratitud del agro segoviano."

Finalizado el acto, que se celebró en el castillo, los asistentes al mismo se trasladaron a la barriada de la villa de Coca en la que se han construido unas viviendas para profesores de la Escuela de Capataces Forestales. En una de las calles de esta barriada se descubrió la lápida con el nombre del señor Pardo Canalís, que se ha dado a dicha vía.

SUCESOS en la capital y provincia

El médico de Pinarejos, herido grave en accidente de circulación

Un muchacho madrileño muere en Peñalara alcanzado por un desprendimiento de bloques de hielo

El médico titular de Pinarejos, don Hugo Muñivar, ha resultado herido de gravedad cuando a primera hora de esta madrugada, el coche que conducía colisionó con el que llevaba don Angel Díez Tejedor, vecino de Madrid, en término de Gomezseirra-cin.

El conductor del segundo vehículo no sufrió lesión alguna, y su acompañante, doña Elisa Tejedor García, sólo resultó con heridas leves.

OTROS ACCIDENTES DE TRAFICO

Dos nuevos accidentes de tráfico se han producido en la carretera de Madrid a La Comuña, dentro de nuestra provincia. En el primero de ellos, el turismo que conducía don Joaquín Hernández Bravo, de Valladolid, se salió de la carretera, chocando contra un talud próximo. El conductor sufrió heridas calificadas de leves.

También se salió de la calzada, volcando posteriormente, el coche que llevaba don Alfredo Escribano Ortiz, al que acompañaba don Agapito García Jover. Ambos sufrieron heridas leves.

Don Fausto Sáenz Álvarez sufrió heridas calificadas como de menos gravedad, y su esposa, doña Joaquín Llobre Rubir, y la hija de ambos, Pilar Sáenz Llobre, leves, cuando el vehículo que aquél conducía se salió de la calzada al tomar una curva en la carretera de Somia a Plasencia, en nuestra provincia.

Al frenar bruscamente, en término de Cerezo de Abajo, volcó el turismo de alquiler que conducía don Florentino Alonso Marcos, vecino de Madrid, que resultó herido de gravedad, siendo trasladado en la ambulancia de la Jefatura de Tráfico de Aranda de Duero.

CONATOS DE INCENDIOS

Ayer, por la tarde, el Servicio de Incendios tuvo que acudir a la finca de El Zorroclín, donde se había declarado un incendio en los pastos de las laderas del río. La rápida intervención de los bomberos evitó que el incendio tomara mayor incremento, y tras algún tiempo de trabajo consiguieron dominar totalmente las llamas.

Esta mañana se ha declarado otro conato de incendio en los pastos situados en unos terrenos cercanos al colegio de San José. También fueron apagadas pronto las llamas.

VIVIENDA INUNDADA

Asimismo, en la mañana de hoy, los bomberos han tenido que efectuar otra salida, pero esta vez no para luchar contra el fuego, sino para desalojar el agua que había inundado una vivienda. Por rotura de una tubería, el piso en el que vive don Luis Gómez García, en el número 3 de la avenida del Obispo Quesada, quedó en poco tiempo totalmente inundado.

LOTERIA PRO CIEGOS

Premiado el sábado. Número 063.

y los bomberos hubieron de achicar el agua que había alcanzado a todas las habitaciones.

EXCURSIONISTA MUERTO

Ayer resultó muerto en Peñalara un joven madrileño, cuyo nombre desconocemos, pues no llevaba documentación alguna. Al parecer, dicho muchacho había intimado con otros varios que viajaban en el tren desde Madrid hasta Navacerrada, y con ellos se trasladó a Peñalara. Al llegar la hora del almuerzo, al pie de un ventisquero, entre el pico y la laguna, se dispusieron a comer, pero de pronto apreciaron cierto movimiento en una masa de hielo por lo que, ante el peligro, abandonaron el lugar. Sin embargo, el infortunado muchacho regresó para recoger una bolsa que había abandonado, con tanta mala fortuna que inmediatamente se produjo, en medio de un atronador ruido, el desprendimiento, que alcanzó al joven excursionista.

Clausura de dos cursos de salvamento y socorrismo

Se ha clausurado en el albergue que la Sección Femenina tiene en San Ildefonso, el curso de primeros auxilios que la Federación de Salvamento y Socorrismo organizó en colaboración con la Regiduría Nacional correspondiente.

Han participado en él setenta universitarias, que al tiempo que cumplían el Servicio Social han asistido a las clases de teoría de primeros auxilios y prácticas de respiración artificial, vendajes, inmovilizaciones,

hemostasias, etc., así como nociones de salvamento acuático.

El curso ha sido dirigido por el presidente de la Federación Provincial, don Alfredo Garcillán, que asistió al acto de clausura, acompañado por el secretario y directivos de dicha Federación. Terminada la misa a la que asistieron la totalidad de las albergadas, el doctor Garcillán pronunció la última oración, alentándolas para la práctica de este «deporte de la caridad», que es el prestar nuestro apoyo y nuestro auxilio al prójimo, que por cualquier causa lo necesitare.

Finalmente se procedió a entregar los carnets y diplomas acreditativos.

Curso de salvamento acuático

Ha terminado asimismo el curso de Salvamento Acuático que ha venido celebrándose en la piscina Florida, gracias a la colaboración del Ayuntamiento. Han finalizado el curso y superado las pruebas veinte socorristas, infantiles, juveniles, femeninos y mayores.

La entrega de los carnets y diplomas se efectuará coincidiendo con los actos del Día de la Provincia a celebrar en El Espinar en el transcurso del cual se hará una breve exhibición de salvamento.

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Orlando Casado y Sevillano, hijo de Mario y de Josefa; Ana-María de Santos y Gallán, de Florencio y de Abilia; Almudena Benmejo y del Castillo; de Heliodoro y de Antonia; Julia Villoria y de las Heras, de Jesús y de Ascensión; María del Carmen Martín y Mayoral, de Eleuterio y de María; Santiago Santos y Sánchez, de Francisco y de Petra; y Ana-Nuria Fernández y Alonso, de Ramón y de María de los Angeles.

Defunciones: Bonifacio Escribano y Martínez, de 64 años de edad.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 678,1 mm. Temperatura máxima: 34.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 678,5 mm. Temperatura mínima: 19.

¿Quién domina?

HELADOS

ONDINA

Mañana comenzará el XX Curso de Verano para extranjeros

Mañana, primero de agosto, dará comienzo en nuestra ciudad el XX Curso de Verano para extranjeros organizado por la Academia de Historia y Arte de San Quirce.

Con este motivo, a las 12, se oficiará una misa en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, y a continuación, en el local de la Academia, se dará la lección inaugural del curso, que estará a cargo de don José Montero Padilla, quien hablará sobre "Introducción literaria a Segovia".

Por la tarde, a las 8,30, en el mismo local, el marqués de Lozoya hablará sobre arte español, y por la noche, a las 11,30, en el alcázar, se ofrecerá un concierto de música antigua.

FALLECE EN MADRID LA ESPOSA DEL DELEGADO PROVINCIAL DE INFORMACION Y TURISMO

En su domicilio de Madrid, falleció ayer, a las diez y media de la mañana, doña Julia Torrente Yelmo, esposa del delegado provincial de Información y Turismo de Segovia, don Antonio Benito Perera. El sepelio ha tenido lugar esta mañana, a las once y media.

La noticia, una vez conocida en nuestra capital y provincia, ha causado hondo pesar, ya que el señor Benito Perera cuenta entre nosotros con innumerables amistades.

A los muchos testimonios de condolencia que reciben el señor Benito Perera y sus hijos, unimos el nuestro muy sincero.

SEGOVIA RELIGIOSA

Solemne triduo al Santísimo Sacramento

Organizado por la Asociación del Culto diario, se celebrará en la iglesia de Corpus Christi los días 1, 2 y 3 de agosto.

Todos los días, a las cinco de la tarde, se expondrá a Su Divina Majestad, hasta el ejercicio que será a las ocho.

Ocupará los tres días la sagrada catedral el Rvdo. señor D. Máximo Nietros Caldevilla, capellán de la iglesia del Corpus.

El día 4, a las ocho de la mañana, solemne funeral por los cofrades illeceños.

En el Corpus Christi

La venerable Congregación sacerdotal de esta ciudad, celebrará mañana solemne en honor de su patrono San Pedro ad Víncula, mañana día 1 de agosto, a las once de la mañana.

MEDALLA AL MERITO TURISTICO A UN GUARDA MAYOR DE PESCA

Con motivo de la festividad del 1.º de Julio, el ministro de Información y Turismo ha concedido la Medalla de bronce al Mérito Turístico a don Mariano Pesquera Escribano, guarda mayor del Cuerpo de Pesca Continental.

INFORMACION de CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Servicio de clases pasivas

Por cese voluntario de don Blas Blasco Sancho como habilitado de clases pasivas en esta provincia, con esta fecha se designa para sustituirlo provisionalmente a la también habilitado don Francisco Hermenz Vela, con domicilio en Colón, n.º 5.

Lo que se hace público por el presente para conocimiento de los pensionistas afectados.

EXPOSICIONES

Desde mañana hasta el día 10, en la sala de exposiciones de la Casa de Ahorros, colgará un total de 30 cuadros del pintor Luis Tiñana, con temas de paisajes, marinas, bodas, temas, retratos y algunos de tendencia abstracta.

Tiñana expuso ya en nuestra capital, en el palacio de Archivos y Bibliotecas, en 1961.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6. San Francisco, 9.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Topkapi» (3 R), 120 minutos.

«La barrera» (1), 85 min.

«A merced del odio» (S. C.)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Eugenio Huertas García

Consejero jubilado del Excmo. Ayuntamiento

Que falleció en Segovia el 1.º de agosto de 1966

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Millán, y el culto que tendrá lugar a las ocho y media de la tarde, en dicha iglesia, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada viuda doña María Encarnación Monedero Gómez; hijos don José, don Cándido y don Mariano Huertas Monedero; hija política doña Fely San Frutos Ruiz; nietos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

VI ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

Don Luis de Orueta y Heredia

Que falleció en Segovia el 1.º de agosto de 1961

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

La misa que se oficie a las diez y media, en la capilla de Aldeallana (Fuentemilanos), y el culto en la iglesia del Corpus, a las siete y media, del día 1 de agosto, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Su esposa doña María Eugenia Colorado Guitián; hijos Luis, María Eugenia y Guillermo; hijos políticos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 678,1 mm. Temperatura máxima: 34.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 678,5 mm. Temperatura mínima: 19.

¿Quién domina?

HELADOS

ONDINA

¿Enfadado con su jefe? ¡Déle un buen puñetazo!

Una fábrica de Tokio aumenta así su productividad

Pero, sobre todo... relájese

Los médicos nos han estado diciendo durante años que no es bueno reprimir nuestros sentimientos. Las frustraciones, los enfados y los resentimientos pueden llegar a afectarnos físicamente. Por lo tanto es muy necesaria cierta forma de evasión para mantenernos en buen estado mental.

Si esto es verdad, los productores de cierta fábrica de Tokio deberían ser prototipos de seres bien equilibrados. Disponen de un gimnasio de características especiales donde pueden propinar a sus jefes una buena paliza cuando tengan ganas de hacerlo.

Sin embargo, no parece ser que esto les disguste mucho a los directivos. Los productores no se desahogan con ellos, sino que les dan todos los puñetazos que les vienen en gana a unos muñecos que representan a los altos ejecutivos de la fábrica. Algo así como unos maniqués que son la reproducción exacta de los jefes. Y aunque usted no se lo crea, las horas de trabajo que se pierden de esta forma se recuperan rápidamente cuando los trabajadores vuelven a sus ocupaciones, y logra crearse un clima de compañerismo y productividad altamente beneficioso.

AUMENTO DE PRODUCTIVIDAD
Esta idea, que tuvo un origen básicamente médico, ha hecho que muchos siquiátras se sientan interesados en los resultados de la misma, tanto bajo el punto de vista de productividad como de salud.

Este curioso experimento comenzó cuando la compañía japonesa se dio cuenta de que tenía algunas dificultades con los trabajadores y el balance de las ventas descendía poco a poco. El resentimiento se había apoderado de la gente del almacén y se prevenían algunos conflictos nada buenos para la marcha del negocio. A pesar de que se operaron algunos cambios administrativos, el hecho no tuvo muchas resonancias entre los trabajadores que no cambiaron su actitud. Los resentimientos, no siendo expresados, se mantenían en los trabajadores y poco a poco iban tomando serios carices.

UNA IDEA SORPRENDENTE
Fue entonces cuando los consejeros médicos de la compañía tuvieron una idea sorprendente: crear un gimnasio. Pero no un gimnasio corriente destinado en exclusiva para los ejercicios físicos sino un lugar de desahogo. En él se instalarían una serie de «punching-ball» que llevarían dibujadas las caras de los jefes. A pesar de la idea los directores de la fábrica accedieron a que su cara apareciera pintada sobre el cuero de los balones.

Cuando por primera vez se abrió el gimnasio y los trabajadores pudieron comprobar por ellos mismos la curiosa idea puesta en práctica, todo eran caras sonrientes. Y a pesar de los puñetazos no se registró ni un solo ojo morado.

La productividad alcanzó un nivel normal y la línea de los gráficos empezó a subir.
Los trabajadores estaban de buen humor; se habían relajado... El sentido del humor tomó cartas en la situación suprimiendo en gran parte la tensión nerviosa del trabajo.

Muchos siquiátras creyeron que la idea era buena; se apoyaron en la teoría de que algunas formas de relajación son imprescindibles hoy en día para que la mente de una persona llegue a funcionar con toda normalidad.

RELAJESE, POR FAVOR
Cierta siquiátra dijo en una ocasión: «Cada uno de nosotros necesita expresar su enfado y relajarse, de la tensión que le causa. Sin embargo, muy pocas veces sabemos encontrar método perfecto no asequible para llevarlo a cabo. Tenemos el costumbre de apuñalar por la espalda a las personas que han sido la causa de nuestro enojo o en otras ocasiones nos situamos a su mismo nivel de fantasía. Esto no es saludable. Hay que tener en cuenta que somos seres humanos y que necesitamos liberar nuestras energías físicas para poder quemar nuestro exceso de emociones».

El ritmo acelerado de trabajo y la tensión que lleva consigo, es, en nuestro mundo moderno, un problema mucho más serio de lo que piensa la gente. Si una persona permanece durante un largo período sin dársele a su espíritu esa liberación que necesita a raíz de sus actividades, la fatiga mental y física puede llegar a causarle serios trastornos al corazón y a los nervios.

EL CUERPO PIDIE ACCION
Cuando un hombre de negocios está sentado en su despacho y se encuentra acuciado por los problemas diarios—la mayoría de los cuales necesitan una rápida resolución—sólo cuenta con su cerebro para hacer frente a tal situación. Cuando se acelera el ritmo del trabajo, el cuerpo pide repentinamente la acción inmediata. Y si este mismo hombre de negocios no encuentra el tiempo suficiente para poder abarcar todos sus problemas, se encuentra en la misma situación que si se encontrara en un callejón sin salida estando su vida en juego. Los médicos aseguran que la mayoría de los hombres se encuentran afectados por esta enfermedad de la

angustia de la prisa y la aceleración del trabajo.

Sin embargo, continúan asegurando los siquiátras, muchos hombres de negocios, saben encontrar una solución fácil a los problemas que les pueda acarrear la jornada de trabajo. Por ejemplo, muchos de ellos—principalmente en los Estados Unidos—se entretienen y ejercitan sus nervios con un sencillo rompecabezas—cuya venta aumenta de día en día—o jugando una partida de golf o relajándose sencillamente en un buen sillón mientras escuchan el tic-tac de cualquier reloj.

LAS TENSIONES DE LA VIDA DIARIA

Los médicos que se han dedicado a estudiar las crecientes tensiones de la vida diaria, han llegado a la conclusión que los pequeños sistemas de relax son esenciales a la hora de equilibrar el estado físico de un hombre.

De todas maneras no hay que olvidar el sistema impuesto por los di-

rectivos de aquella fábrica de Tokio. Si algo anda mal en el trabajo, si está usted agotado después de una dura jornada intensiva, no lo piense dos veces, ¡déle un buen puñetazo a su jefe!... Siempre y cuando la cara esté dibujada sobre un «punching-ball», claro...—Europa Press-Central Press.

GRAHAM KINE

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo.—El mercado de ganados celebrado hoy domingo se ha visto bastante animado, si bien

el número de cabezas lanaras ha disminuido con relación a las que fueron aforadas en el mercado anterior, en cuanto a las demás especies de ganados fueron escasas las operaciones realizadas en el mercado ya que no es época apropiada para los mismos.

LANAR

En ganado lanar fueron vendidas la mayor parte y embarcadas en numerosos camiones que había aparcaados en las proximidades del recinto mercantil.

En cuanto a precios no se aprecian diferencias notables con relación a los cotizados el domingo anterior y los que hoy han regido han sido:

Ovejas castellanag gordas para carne, a 23 pesetas kilo vivo.

Ovejas castellanag para carne pero de rendimiento más inferior, 22.

Ovejas churras y merinas gordas, 21-22.

Ovejas churras y merinas rendimientos más inferiores, 19-20.

Ovejas de desecho desde 14 pesetas kilo vivo según carnes.

Lechazos, 55.

Corderos de 14 a 16 kilos a 47.

Corderos gordos castellanos finos, a 36.

Corderos gordos entrefinos, 35.

Corderos churros gordos, 34.

Corderos merinos, 33-34.

Corderos de pocas carnes, 30.

Corderos castellanag para carne, a 39.

Corderas para vida raza castellana, 42.

Ovejas para vida, 1.000-1.100.

Ovejas emparejadas, 1.500-1.750.

Carneros sementales, 45.000.

Carneros para matadero, 32.

En nuestro recorrido por el mercado pudimos observar la venta de 148 corderas churras sin esquilas con destino para Madrid y para carne que se cotizaron a 38 pesetas kilo vivo. 300 carneros churros esquilados también para Madrid, a 34 pesetas kilo vivo, y 136 corderos entrefinos para Miranda de Ebro, a 35,25 pesetas kilo vivo.

Asimismo, salieron partidas de corderos y ovejas para Segovia, Palencia, Santander, provincia de Zamora y otras capitales.

En cuanto a ganado vacuno presentaron a la venta 6 ejemplares y no vimos operaciones en el mercado.

En ganado equino, presentaron a la venta 5 ejemplares y tampoco observamos se efectuaran operaciones.

Luvete

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Próximamente pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 8,50 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo.

El precio de todos los periódicos es de TRES pesetas y el de la suscripción mensual de 75 pesetas.

Fuera de la capital no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CERVANTES: hoy 8 tarde, último día, Popkapi, may. 18 años. Mañana, selección especial, La barrera, tolerada menores.

LAS SIRENAS: hoy 8 tarde, último día, A merced del odio, Bette Davis, mayores 18 años.

El automóvil «orgánico», objetivo del futuro

Si se adapta el vehículo a la persona, disminuirán los riesgos

Sustitución del volante, causa de tantas muertes, por la palanca de dirección junto al conductor

Interesantes innovaciones para evitar el cansancio de los automovilistas

Stuttgart.—(Servicio especial de crónicas extranjeras de la agencia Logos.) Hace ya diez años que, durante un simposio de la Asociación de Ingenieros Alemanes, en Nuremberg, se pidió la «adaptación del vehículo a la persona». Con ello se dio a conocer al público en general una nueva técnica: la «antropotécnica».

Prestaron oídos a esta exigencia, mientras tanto, los proyectistas, fabricantes y compradores de vehículos? Hace poco se oyeron críticas a este respecto en el Congreso mundial de medicina relacionada con el automovilismo. En

una de las intervenciones se habló, por ejemplo, de la «seguridad de los ocupantes del vehículo y la proxiática técnica», y en el tema se pasaba revista al creciente número de accidentes mortales y graves en los choques de frente y laterales. La naturaleza, que no ha equipado al hombre como a los insectos con una coraza a prueba de golpes, fuerza a que adaptemos el vehículo, en especial en la cabina del viajero, a nuestras necesidades. Esto es tanto más importante cuanto que las velocidades máximas alcanzadas hoy en día sobrepasan en parte la capacidad de reacción síquica y física del hombre.

Triángulo «persona-vehículo-carretera»

El ingeniero K. Wilfert (Daimler-Benz), calificó de raíz del problema, en el capítulo «Seguridad de tráfico», al triángulo tan frecuentemente citado «persona-vehículo-carretera». Para que los ocupantes del automóvil no se cansen demasiado pronto, los asientos deberían ser adaptados individualmente; los picaportes interiores deberían montarse a un

nivel inferior; la ventilación del interior de la cabina de pasajeros y el aislamiento contra ruidos molestos deberían mejorarse considerablemente y, finalmente, habría que montar el cristal delantero con un cierto ángulo para evitar toda clase de reflejos. En la fabricación en serie habrían de tenerse en cuenta, mucho más que hasta ahora, los fenómenos «dinámicos», en un choque frontal, por ejemplo.

Guerra sorda entre médicos y proyectistas

El doctor R. Coermann, jefe de departamento de la fisiología del trabajo en el Instituto Max-Planck, recordó nuevamente el problema «sico-físico del volante». Tras innumerables experimentos para suprimir el volante del automóvil, que a veces es causa de la muerte del conductor, parece haberse hallado la solución ideal en el mecanismo servo. Coermann mostró una palanca de dirección colocada junto al conductor a una distancia de 70 a 50 cm. del respaldo del asiento, lo que supone la solución óptima del problema. Como técnico, mencionó la no demasiado callada guerra entre fisiólogos y médicos relacionados con el automovilismo y los proyectistas, que muestran demasiada poca comprensión para ciertos fenómenos físicos en el automóvil en marcha (piénsese, por ejemplo, en el efecto de las oscilaciones del

vehículo y la producción de remolinos en la parte posterior del vehículo, lo que puede ser causa de que los gases tóxicos de expulsión penetren en el interior de la cabina).

El efecto de las oscilaciones en el organismo humano es ya un capítulo muy manido, pero en el congreso fue tratado por el doctor H. Dupius (Instituto Max-Planck, departamento de técnica rural). Algunos fabricantes parecen no haber comprendido todavía que el constante movimiento «afirmativo» de la cabeza y de la columna vertebral—debido a la inapropiada forma de los asientos y su distribución—supone una sobrecarga para el cuerpo y puede producir daños orgánicos prematuros. La sobrecarga síquica crónica es tanto más importante si no se la descubre a tiempo y se lucha contra ella con todos los medios.

AYUNTAMIENTO DE ARCONES

SUBASTA DE OBRAS

El Ayuntamiento de Arcones saca a subasta pública las obras de saneamiento al pueblo de Arcones y su barrio de Castillejo.

Apertura de plicas, día 8 de septiembre próximo, a las 12 horas.

Admisión de plicas, hasta día 7 de septiembre próximo a las 12 horas.

Tipo de licitación: 1.697.144,05 pesetas.

Fianza provisional, 33.950,00 ptas.

Para más detalles véase el anuncio publicado en el Boletín Oficial del Estado del día 12 de julio actual, número 165, y el de la provincia del día 10 de julio actual núm. 82.

Arcones, 27 de julio de 1967.—El alcalde, Angel Arribas.

Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección 1750
Redacción 2025
Administración e Imprenta 2299

TV PROGRAMAS para MAÑANA

PRIMERA CADENA

SOBREMESA: 1,30. Presentación. 1,50. Hombres y tierras. 2,20. Panorama de la actualidad. 3,00. Telediaro. 3,40. España al día. 3,50. Novela. 4,15. Valle de las Pasiones.

TARDE: 7,12. El cuarto de los niños. 7,40. Imágenes para saber. 8,10. Aula TV. 8,20. Dibujos animados.

NOCHE: 8,30. La música. 9,00. Protagonista: el hombre. 9,30. Telediaro. 10,00. Programa informativo. 10,30. El cine en casa. 12,00. Telediaro, despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

9,02. El mundo del deporte. 9,30. Telediaro. 9,52. Silencio, por favor. 10,20. Fiesta. 10,50. Jazz. 11,20. El inspector Leclercq. 11,50. Cierre.



...Superior al mejor!
GARCIA SAN FRUTOS, S. L.

SU HERNIA

CONTENGALA con el aparato automático RAMOS, el preferible por su suavidad, mínimo peso y sin tirantes ni adicionales molestos, para todas edades y toda clase de hernias OPERADAS Y REPRODUCIDAS.

APARATOS PARA DESCENSO DE ESTOMAGO. Todo a medida y bajo prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA el 3 de agosto (primer jueves de mes) en el consultorio del Dr. D. GABRIEL SANZ. Calle José Canalejas, 1, 2.º, y todos los meses el primer jueves de cada mes. Horas de 11 a 1.

GABINETE ORTOPEDICO RAMOS. Calle de Cervantes, 4. MADRID. (C. P. S. 283).

AUTOMOVILISTA

Conservar el interior de su coche. Instale fundas en Skai, Cuero, Flex, Foam-car o Meraklon. Gran surtido.

Accesorios La Unión

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 12,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

SEÑORA...
APROVECHE LA PROMOCION SEMANAL SPAR

LECHE condensada SPAR	15,90
bote	
CHORIZO extra FELVI	66,00
medio kilo	
GALLETAS Toast	24,90
lote de cuatro paquetes	
MIEL SPAR	23,00
Jarrita 750 gramos	
PINZAS de ropa plástico SPAR	6,70
una docena	

Sólo del 31 de julio al 5 de agosto



Pensando en usted, señora.
Para proporcionarle más horas de descanso, de felicidad...
Para evitar tareas penosas y convertir en agradable el trabajo del hogar.
Para usted fue creada la

LAVADORA SIEMENS

Infórmese y cómprela en
Eulalio Moreno
Plaza de Franco, 8

Una nueva piscina en Madrid, en terrenos del Patrimonio Nacional, en Somontes

Forma parte de un futuro conjunto polideportivo que ocupará 30 Has.

Madrid, 31.—Una nueva piscina para los madrileños abrirá su puertas al público mañana, día primero de agosto, según informa hoy la «Hoja del Lunes». La moderna instalación se encuentra junto a la carretera de El Pardo, en el terreno denominado Somontes, y situado cuatro kilómetros antes de llegar a la vecina localidad.

Decidido el emplazamiento de un amplio conjunto polideportivo, el Patrimonio Nacional —que proyecta y ejecuta las obras en sus propios terrenos— inició sus trabajos sobre la construcción de una piscina que facilitase el apetecido baño veraniego a gran número de madrileños. La meta se ha cumplido. La piscina y los servicios correspondientes a la misma se han terminado. El público podrá acudir a esta piscina desde mañana.

UNA PISCINA OLIMPICA
La piscina situada en Somontes posee características olímpicas. Tiene cincuenta metros de largo por veinticinco de ancho, y alcanza, en uno de los extremos (en el otro no cubre), cinco metros de profundidad,

que facilitará los saltos desde la palanca.

Modernos y amplios vestuarios —para hombres y para mujeres— se encuentran en el edificio que da acceso a las instalaciones. A un costado se ha montado un bar para los

bañistas. En el extremo opuesto a los vestuarios hay un restaurante que, gracias a una división, podrá ser usado independientemente por los bañistas y el público que sólo acuda a este fin. Frente al bar, ya a todo lo largo de la piscina, se ha preparado una zona con fina arena, igual que la de la playa, donde se podrá tomar el sol o permanecer bajo la sombra de unos cañizos o de quitasoles estilo Formentor.

El lugar es cómodo y agradable. Son varias las razones: por un lado está rodeado de árboles (los del monte de El Pardo) y se encuentra a la salida de Madrid; por otra parte, las instalaciones son inmejorables y disponen de extensos aparcamientos.

CONJUNTO POLIDEPORTIVO

Los madrileños ya pueden bañarse en la piscina de Somontes. Pero las obras no han terminado. Inmediatamente, se procederá aquí a la construcción de otras dos piscinas, parque infantil y otras instalaciones deportivas, todo esto supone unas 12 hectáreas. Pero el proyecto existente es muy ambicioso. Hasta ocupar unas 30 hectáreas se tiene la idea de construir otra piscina de competición, doce campos de tenis, una pista de "cards", frontones, campos de baloncesto y balonvolea y otras dependencias. Por lo que se dice, este complejo polideportivo del Patrimonio Nacional será, en su momento, uno de los mejores del mundo.



Filadelfia.—La hermana Joan Louise, de las hermanas de la Misión Médica, da una patada al balón durante un partido con los chicos en Camp Open, un campo para los muchachos de la ciudad, que es administrado por los vecinos trabajadores.—(Telefoto AP-Europa Press)

BIDAULT, EN BRUSELAS

«Tengo grandes esperanzas, declaró, de regresar a Francia»

Bruselas, 30.—El político francés Georges Bidault, antiguo presidente del Consejo, llegó esta mañana a Bruselas, procedente de Río de Janeiro. Bidault, que por su oposición a la política del general De Gaulle tuvo que exiliarse al Brasil, ha pedido asilo político al Gobierno belga, y éste le ha concedido «por un periodo de «tiempo ilimitado», siempre y cuando no ejerza ninguna actividad política».

A su llegada al aeropuerto de Zaventem (Bruselas), que tuvo lugar poco después de las 9,30 Gmt., esperaban al ex presidente del Consejo francés numerosos periodistas y fotógrafos.

«Estoy lleno de gratitud hacia la fraternal Bélgica, que me acoge. Por fin me encuentro de nuevo en Europa, en esta capital que se ha transformado en la capital de Europa», fueron las primeras palabras pronunciadas por Bidault a su descenso del avión.

«Tengo grandes esperanzas de regresar a Francia», añadió seguidamente, e interrogado sobre si cree posible una amnistía en su favor, dijo: «Para ser amnistiado, primero hay que ser condenado.»

Bélgica es el único país que ha respondido favorablemente a las peticiones de asilo político formuladas desde el Brasil por Bidault, como él mismo puso de manifiesto en el curso de una conferencia de prensa improvisada pocos antes de su salida de Nueva York; «Los Estados Unidos no me han autorizado a permanecer en territorio americano más de veinticuatro horas, pero no les guardo ningún rencor», precisó en esta conferencia el exiliado.

Bidault, que llegó acompañado de su esposa, salió del aeropuerto después de conversar con los periodistas con un destino desconocido. Por el momento «se alojará en casa de unos amigos».—Efe.

Luchas encendidas en Nigeria

Enegu (Biafra), 31.—Las fuerzas secesionistas de Biafra están luchando duramente en el intento de eliminar a las bolsas de tropas federales nigerianas que se mantienen en la ciudad universitaria de Nsukka.

Según medios bien informados, la lucha más encendida se registró ayer en las afueras occidentales de la ciudad, escenario de los peores combates de la guerra civil nigeriana, que entra ahora en su cuarta semana.

Los observadores de Enegu han declarado que la victoria de cualquiera de los dos bandos en Nsukka, situada a sólo 66 kilómetros de la capital de la Nigeria oriental, Biafra, podría decidir la guerra.

Las fuerzas federales aún controlan las ciudades de Agoja y Obudu, a unos 144 kilómetros al noreste de Enegu.

Sin embargo, la ciudad de Ikom, centro de actividad misionera junto a la Frontera de Camerún, está en poder de las fuerzas de Biafra.—Efe-Reuters.

Se necesita CONTABLE

Jornada completa
Sueldo a convenir

Teléfono 4715

ANTENA de MADRID

- El «ciprés calvo» el árbol más viejo de Madrid se encuentra en el Parque del Retiro
- La verja es la mayor defensa que tiene el recinto contra las apertencias urbanísticas

Madrid.—(Servicio de Argos especial para nuestro periódico)

El Parque del Retiro, oasis en el centro de Madrid, también denominado pulmón de la Villa, cumplirá en el venidero año su primer centenario como parque público. En 1868 fueron donados los jardines del Buen Retiro al Ayuntamiento de Madrid, convirtiéndose en parque municipal. Monarcas de la casa de Austria eligieron su exuberante vegetación para descansar de las pesadas cargas del Gobierno y poco a poco, cada uno de ellos fueron completando la magnífica obra.

Felipe V plantó el teatro y Fernando VII mejoró el parque para que pudieran representarse en su escenario óperas y creó el embarcadero real y la Casa de Fieras, la montaña artificial, las casitas persas, del pescador, del labrador, del contrabandista y tantas otras más, hoy ya desaparecidas algunas de ellas. En 1808 los soldados de Napoleón saquearon el cuidado parque, talando los árboles y destruyendo los edificios sanamente. Tan sólo quedó en pie una conifera cada una: un ciprés muy raro al que se le cae el pelo en invierno y al que por tal motivo se le denomina el «ciprés calvo». Es el árbol más antiguo del Retiro, casi seguramente también de Madrid, vive en el parteiro y se cree que su edad sobrepasa los 270 años.

El «ciprés calvo» desde su pina copa y a lo largo de su dilatada vida, ha tenido oportunidad de presenciar todos los casos habidos y por haber en la vida del hombre. El ya no puede asustarse por nada.

El «ciprés calvo», como viejo señor de la selva amaestrada que es el Retiro, ha visto como hoy la selva se ha reducido, pues hace años bajaba hasta el mismo paseo del Prado, cogiendo a su paso las actuales calles de Alfonso XII, Alcalá, Felipe IV. Las exigencias urba-

nísticas del Madrid moderno le fuerzan robando terreno y la selva enjaulada quedó así más comprimida.

LA VERJA DEL RETIRO

Pero no. No se alarmen nuestros lectores, el Retiro sabe defenderse por sí mismo. No hay peligro de que progresivamente se le vaya robando terreno. Ahí está su verja, siempre tan discutida, con opiniones para todos los gustos, erecta, enjaulando la selva amaestrada de Madrid y defendiéndola de toda posible apertencia.

El parque es cuidado por guardas que pertenecen a la Policía Municipal. Unos 80 hombres cuidan de mantener el orden dentro del espacioso recinto. Durante un mes el número de multas es de 200 a 250. La mayor parte de ellas son de circun-

lación y las restantes se dividen en las dos vertientes de pisar el césped y en la de no saber contener los impulsos del amor espoleado por el romántico escenario que el frondoso Parque del Retiro brinda a los enamorados.

La Casa de Fieras es visitada durante el año por alrededor de dos millones de personas que en su inmensa mayoría sacaron su correspondiente ticket por la módica y simbólica cantidad de 3 pesetas, que se mantiene principalmente porque la paz de las fieras enjauladas no se altere al convertirse en la casa de tocamerque. Pronto el Retiro perderá esta parte que le es tan afín cuando definitivamente la Casa de Fieras pase a estar ubicada en la Casa de Campo.

El dirigente rebelde de Wuhan, capturado y trasladado a Pekín

Hong Kong, 31.—Un corresponsal japonés informa hoy desde Pekín que el comandante del distrito militar rebelde de Wuhan ha sido capturado por las fuerzas pro-Mao y trasladado a Pekín.

El corresponsal de «Mainichi» cita medios informativos de la capital comunista, aunque no facilita información sobre la forma en que se produjo la detención del citado comandante, Chen Chai Tao.

Chen y Wang Jen Chung, primer secretario del Departamento Central del partido del sur, son al parecer los dos dirigentes que se hallan tras el grupo anti-Mao en Wuhan.

Si se confirma este extremo, la captura de Chen podría significar una gran victoria para el presidente del partido comunista, Mao Tse Tung, quien ha convocado un noveno congreso del partido comunista para el próximo verano, con objeto de consolidar su purga.

El corresponsal del diario «Mainichi» también informa que Chu Criang Chien, jefe de la subcomisión del ejército popular de liberación ha sido objeto de duros ataques por parte del propio ejército.

Anteriormente, el régimen de Pekín dijo que el ejército chino iba a experimentar una de las purgas más extremadas de su historia. El ejército celebra su 40 aniversario en el día de hoy.

LEA VD. EL ADELANTADO

PANORAMA FILATELICO

El mercado español del sello.—Las emisiones abusivas en el mundo.—El porvenir de la serie de trajes regionales.—Filatelia y numismática

Madrid. (Servicio especial de Argos, prohibida la reproducción.)—Sin que pueda decirse que haya crisis de la afición coleccionista—es innegable que ésta va en aumento—tampoco puede negarse que hay una notable crisis de mercado, con una desorientación y unos deseos de realizar verdaderamente ostensibles. Así, las transacciones de importancia son muy escasas, y sólo se puede contar con el menudeo, que como es lógico, nunca llega a la cifra de consideración.

Respecto a la desorientación, ésta subsiste llevada de la mano por el ferviente deseo de realizar existencias; así es que, la serie de «Escu-

dos» en hoja entera, que según el precio de los catálogos debería ofertarse a unas 60.000 pesetas, se ofrece y vende en la mitad exactamente; otro tanto pasa con la famosa serie de la CIF, de corta tirada, que se llega a ofrecer hasta en 350 pesetas. Algunos entendidos pronostican que pasado el verano las cosas se animarán bastante, pero para ello hará falta que entren en juego otros factores, como son la apertura de crédito, etc.

La F. I. P., Federación Internacional de Filatelia continúa su labor en defensa del coleccionista, divulgando aquellas emisiones que considera abusivas y que consecuentemente no deberán exhibirse en Exposiciones, Concursos, etc. Entre las últimas emisiones consideradas, como tales, figuran las de los siguientes países: Aiman, Dubai, Jordania, Ras Al Khaima, Qatar, Sharjah, Khor Fakkah, Umm Al Quwain, Yemen y también el Ecuador. Al parecer se prevén múltiples y costosas emisiones en muchos países, con relación a los Juegos Olímpicos de 1968, y la F. I. P. ha recordado a las Administraciones Postales de todo el mundo, moderación en este orden de cosas.

Dicen los entendidos al respecto, que la brillante serie española de «Trajes Regionales» no tendrá el éxito de la de los Escudos, apuntando para ello varios motivos. En primer lugar la tirada es algo mayor; en segundo, no se da aquí la circunstancia de que se produzcan algunos valores claves, como pasó en Escudos con Córdoba, Castellón, etc.; en tercero, no hay una temática especializada relativa a trajes, como sí la hay en Heráldica para el tema Escudos, que hace que se vendan buen número de series al extranjero. Pese a lo expuesto, para nosotros la serie de «Trajes Regionales» goza de una muy particular belleza, y ha sido inmejorablemente acogida en los álbumes del coleccionista español.

Siempre han ido de la mano filatelia y numismática, de verdadera categoría y rango internacionales. Ahora, que la filatelia—al menos en su aspecto comercial—ha experimentado un ligero declive, y el mercado se encuentra en crisis, algunos comerciantes han querido paliar esta deficiencia con la inclusión de ofertas de monedas, dando con ello nuevo empuje a la numismática, que presenta un aspecto claramente floreciente. En realidad se trata de otro campo del coleccionismo, pues muy difícilmente encontramos filatélicos que no sean numismáticos, y numismáticos que no sean filatélicos. Se trata de dos coleccionismos caros

—si se quiere reunir algo de provecho—y quien se decide por una cosa, no lo hace por la otra.

JOSE LUIS BARCELO

Resultados óptimos de la flota bonitera del Cantábrico

Bilbao, 31.—Toda la flota del Cantábrico se halla estos días faenando el bonito. Llevan, poco más o menos un mes en esta campaña, que se va desarrollando con resultados óptimos en aguas atlánticas.

La flota bonitera del Cantábrico —en la que forman numerosas unidades vizcainas, principalmente de Bermeo, Ondárroa y Lequeitio—se encuentra en aguas entre las Azores y Galicia, donde el bonito se está dando en abundancia.

Aproximadamente, son 213 los barcos que componen la flota vizcaína de boniteros, de los cuales 139 corresponden a Bermeo, 58 a Ondárroa y 25 a Lequeitio. En total, unos 3.500 pescadores.—Cifra.

Agradecimiento del Papa por las atenciones que recibió en su viaje

Castelgandolfo (Roma), 30.—El Papa Pablo VI se dirigió este mediodía a los fieles, asomándose al balcón de la residencia papal de Castelgandolfo, para bendecir a los numerosos feligreses que aguardaban su aparición.

«Hoy—dijo Pablo VI—nuestro Ángel debe ser de agradecimiento a todos aquellos que como vosotros me han acompañado con sus votos. Agradecimiento que queremos alcance a las autoridades civiles de Turquía, que nos han recibido con extrema cortesía y nos han hecho admirar tantas bellezas naturales y artísticas de su país. Agradecimiento al patriarca Atenágoras, que más no podía exhibir su bondad personal y su espíritu religioso y fraterno, bien dispuesto a la recomposición de la comunión entre la Iglesia ortodoxa y la católica en la unidad querida por la cristiandad.»

«Y asimismo—continuó el Papa—gracias inclusive a los representantes de las Iglesias separadas favorables a la conciliación y a los representantes de otras religiones, deseosos ellos también de mutuo respeto y espiritual concordia.

Agradecemos a la Virgen, que somos venerado, y agradezcamos sobre todo a Cristo Nuestro Señor, que de un simple y apresurado peregrinaje se dignó hacer un signo de hermandad, de paz y de fe.»—Efe.

HEREDEROS DE OCHOA

Fábricas de mosaicos y piedra artificial. Viguetas y bovedillas.

Placas y tuberías IBERIT y CAOLITA.

Impermeabilizantes.—Aislantes y placas transparentes «Poliglas»

Ezequiel González, 1. Teléfonos 2187 - 4753 - 2757 Segovia

Ternera limpia 65 pesetas kilo

CARNICERIA AQUILINO

LEA VD. EL ADELANTADO

Piensos **herVasa**

Para un rendimiento mejor en su explotación ganadera

Fábrica en VILLACASTIN

Aquí, todos los DEPORTES

Valentín Uriona ha muerto a causa de un accidente sufrido en el Campeonato de España de fondo en carretera

Cayó de la máquina por rotura de la cadena

Sabadell, 30.—Valentín Uriona ha fallecido a consecuencia de una caída sufrida en el transcurso del Campeonato de España en fondo en carretera para profesionales. Pese a que se atribuye la caída a la rotura de la cadena, informa Mencheta, no se descarta la posibilidad de que hubiera sufrido una insolación, dada la alta temperatura registrada en la mañana de hoy en Sabadell. De todas formas, nada se sabrá oficialmente hasta que los facultativos que le han atendido, tanto de primera intención como después en la clínica La Alianza, adonde fue llevado con toda urgencia en una ambulancia de la Cruz Roja de

servicio en la meta, den el dictamen facultativo, en el que expliquen las causas que ocasionaron la muerte del gran deportista.

Cómo ocurrió el accidente

Cuando faltaba una vuelta, para terminar la prueba, y a cuatro kilómetros de Sabadell, entre esta localidad y el caserío de Cantiga, Uriona intentó adelantar a tres corredores, para lo que cambió de velocidad, con el fin de tener más reprise y efectuar la maniobra con toda tranquilidad. Parece ser, y según han manifestado algunos testigos presenciales, en ese momento la máquina del ciclista no

atendió a los deseos de su conductor, que perdió estabilidad y cayó al suelo no sin antes haberse dado un fuerte golpe con el manillar en la cara: concretamente, en la boca.

Inmediatamente se le prestaron urgentes auxilios, intentándose hacer reaccionar a Uriona, y al no conseguirlo, en el coche del equipo Fagor que seguía al corredor a corta distancia, fue trasladado inmediatamente a la meta, en donde en la ambulancia de la Cruz Roja se le llevó con toda premura a la clínica La Alianza, en donde dejó de existir alrededor de las cuatro y cuarto de la tarde. En el momento del óbito se hallaban con el desgraciado corredor el director del equipo Fagor, sus compañeros del mismo y otros deportistas.

Parte facultativa

En el centro sanitario en donde falleció Uriona se facilitó el siguiente parte facultativo: «El corredor ciclista Valentín Uriona ha ingresado en este establecimiento a las 12,50 horas del día de hoy afectado de una conmoción cerebral, de la cual no ha recobrado el conocimiento, falleciendo a las 15 horas, aproximadamente.—Firmado: Dr. Isidro Castell Calsina».

Hoy se practicará la autopsia

Sabadell, 31.—Por orden del juez de Primera Instancia de Sabadell que instruye las diligencias oportunas por la muerte de Valentín Uriona, hoy, lunes, por la mañana, se procederá a la práctica de la autopsia del cadáver del infortunado corredor.

Valentín Uriona nació en Munguía el día 29 de agosto de 1940. Antes de dedicarse al ciclismo se ocupaba de labrar la tierra, hasta que la muerte de su padre y la emigración de sus hermanos al extranjero le obligaron a abandonar esta ocupación en busca de más dinero con que atender el sostenimiento de su familia, que había quedado a su cargo exclusivo. Se hizo ciclista en 1958.

Primera actuación en la Vuelta a España

En 1963 tomó parte por primera vez en la Vuelta Ciclista a España, y aunque su actuación fue regular, logró adjudicarse la etapa Eibar-Tolosa. Ese mismo año participó en la Vuelta a Francia, quedando clasificada en el puesto 50, a pesar de una dolorosísima forunculosis.

Participó igualmente en la Milán-San Remo, Vuelta a Lombardía y en el Gran Premio Parísien, este último contra reloj por equipos. También tomó parte en la clásica Paris-Niza.

En España ganó el Gran Premio de Llodio, desarrollando una gran labor en la Vuelta a Cataluña, en la que se clasificó cuarto, venciendo además en la etapa contra reloj.

Terminó la temporada con la conquista del subcampeonato de España por regiones, que se corrió en el circuito de la Casa de Campo de Madrid.

Quedó en el lugar número 26 de la Vuelta Ciclista a Andalucía, que ganó Rudi Altig, y fue octavo en la Vuelta a Levante, en la que ganó la sexta etapa, de 168 kilómetros, entre Benidorm y Cartagena.

1964 fue su mejor año. Comenzó su actuación de la temporada con la Milán-Turin.

De regreso a España, el día 4 de abril vence en el Gran Premio de Tafalla, sobre una distancia de 203 kilómetros. Uriona empieza a pesar en el ambiente ciclista internacional.

En la Vuelta a España quedó séptimo en la general y quinto en la etapa contra reloj.

Venció en la Deuphine-Liberé. En la Vuelta a Francia hubo de abandonar por caída en la tercera etapa.

Vence en diecisiete carreras regionales
En el año 1965 quedó el 41 en la Milán-San Remo, y debido a una caída, abandonó en la Vuelta a España.

Valentín Uriona había comenzado a tomar parte en carreras ciclistas en el año 1958, siendo vencedor en diecisiete carreras regionales. En 1960 fue campeón de España por regiones en aficionados, y en 1961 y 62, campeón de España de Independientes. Uriona era un notable escalador, excelente contra reloj y hombre de lucha, combativo y con excelente espíritu de equipo.

Este año, junto con José Antonio Momeña, había participado en varias pruebas, sin mucho éxito, ya que había sufrido varias caídas que le impidieron llevar una temporada normal.

Su último triunfo ha sido la Vuelta a Mallorca, corrida del 19 al 23 de abril pasado.—Alfú.

La prueba fue ganada por Luis Santamarina

Sabadell, 30.—Luis Pedro Santamarina se ha proclamado campeón de España de Ciclismo, Fondo en Ruta para profesionales, disputado esta mañana contra-reloj en Sabadell con un tiempo de dos horas, diez minutos y siete segundos.

El primer corredor que tomó la salida, a las diez de la mañana, fue Jesús Aranzábal, siendo el último Jesús Manzanque, a las once y cuatro minutos.

El recorrido de Santamarina constituye un verdadero éxito, por las condiciones en que se ha llevado a cabo.

Su promedio de 40,388 kms. por hora, con temperaturas oscilantes entre los 35 y 42 grados, pueden considerarse de excepción. A mitad de carrera ostentaba el mejor crono con 1-8-18.

El triunfo fue una sorpresa
El triunfo de Santamarina, aunque

justo por el extraordinario recorrido efectuado, queda un poco comprometido por el pinchazo de Carlos Echevarría cuando sólo le faltaba un kilómetro para totalizar su recorrido. Nadie esperaba el triunfo del corredor Santamarina, consecuencia lógica si tenemos en cuenta que en su equipo había hombres con mayores garantías para endosarse el título de campeón.

Al alzarse con el campeonato, Santamarina ha venido a confirmar las

esperanzas que los técnicos han tenido depositadas en este bravo corredor, desde aquellas fechas en que estuvo a punto de ganar la Vuelta a Inglaterra.

No tomaron la salida Angelino Soler, Eduardo Castelló, Ramón Mendiburu, José María Errandonea, Mariano Díaz y Ventura Díaz por enfermedad. No compareció el corredor Julio Jiménez. Se retiraron de la prueba, tras tomar la salida, los corredores Luis Otaño y Jaime Alomar.

Clasificación

La clasificación final del XLVI Campeonato de España de Ciclismo es:

- 1 Luis Santamarina, 2-17-07, a un promedio de 40,388 kilómetros por hora.
- 2 Carlos Echevarría, 2-17-34.
- 3 Ginés García, 2-18-21.
- 4 Eusebio Vélez, 2-19-10.
- 5 Jesús Aranzábal, 2-19-26.
- 6 Angel Ibáñez, 2-19-49.
- 7 José Manuel López Rodríguez, 2-19-58.
- 8 Francisco Gabica, 2-20-16.
- 9 Gregorio San Miguel, 2-20-59.
- 10 José Manuel Lasa, 2-20-59.

EL CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Santander, 30.—Mucho calor, con muy elevado número de corredores inscritos (97), de los que se clasificaron 69, y un promedio bastante aceptable, de 41,962 kilómetros hora, han sido las características más acentuadas del Campeonato de España de fondo en carretera para aficionados, disputado hoy para corredores de primera y segunda categoría en Ampuero. La organización ha sido perfecta por parte de la Delegación Comarcal de Educación y Descanso de Ampuero y de la Federación Cantábrica de Ciclismo.

El recorrido era de 152 kilómetros, sobre un circuito que comprendía Ampuero - Urdilla - Marrón - Treto - Colindres - Ampuero, cuatro vueltas. Se ha clasificado campeón José Moreno, de Valencia.

Los primeros clasificados han sido los siguientes:

- 1, José Moreno, de Valencia, campeón de España, 3-37-20; 2, Balagué, de Asturias; 3, Ochotorena, de Guipúzcoa; 4, Ascáibar, de Guipúzcoa; 5, M. Sánchez, de Sevilla; 6, Alberda, de Valencia; 7, José Alba, independiente, todos en el mismo tiempo que el vencedor.

A continuación, Errandonea, en 3-37-29; Sahagú, mismo tiempo; Albilleira, 3-40-37; F. Ruiz, mismo tiempo, y M. S. Rodríguez, 3-40-50. Hasta un total de 69 clasificados.

El Caudillo presidió la final del Campeonato Internacional de Tenis, en La Coruña

Que fue ganado por Santana

La Coruña, 30.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, se disputaron esta tarde los últimos encuentros del Campeonato Internacional de Tenis de La Coruña, con motivo de la inauguración de la pista del Club de Tenis de esta ciudad.

Con el Caudillo y su esposa llegaron también su hija la marquesa de Villaverde, el ministro de Marina, almirante Antúnez, así como las nietas de sus Excelencias. El Jefe del Estado y su esposa fueron cumplimentados por el capitán general de la octava región, gobernador civil y otras autoridades, así como por el presidente del Club de Tenis y demás directivos. El Caudillo y su esposa fueron objeto de cariñosas muestras de adhesión y respeto.

Santana resultó vencedor

Iniciados los encuentros, se disputó el primero entre Mukerjea y Gisbert para el tercero y cuarto puesto; clasificándose Mukerjea al vencer a Gisbert en un solo set de 8 por 8-3.

A continuación, en un bonito partido, Santana se impuso a Hewill por 8-6, 6-0 y 6-3, con lo que el español se proclamó brillante vencedor de este torneo del que ha sido no solamente su figura estelar, sino su alma mater, ya que como vicepresidente del Club ha sido su verdadero organizador.

En dobles, la pareja Santana-Arilla se impuso a la formada por Hewill-Osuna, por 6-1, 3-6 y 7-5.

Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de los trofeos a los ganadores, y felicitó personalmente a Santana por su doble triunfo. También mostró su complacencia por las magníficas instalaciones del Club.

Al abandonar el Jefe del Estado y su esposa el Club de Tenis fue despedido con una gran salva de aplausos.

ESPAÑA ELIMINADA DE LA COPA GALEA

España no pasará a la fase final, que la próxima semana comenzará en la población de Vichy, dentro de la Copa Galea. Ha perdido en la zona holandesa ante Inglaterra. El doble ha inclinado la balanza del lado inglés. Porque Manuel Orantes ganó sus dos encuentros. Pero en el equipo no se ha podido incluir a José Guerrero, que probablemente no volverá a jugar al tenis por su lesión en la mano derecha. Gran pérdida para el tenis.

En Vught, y en la final de zona, Battrick-Lloyd ganaron a Flor-Orantes por 8-10, 6-3, 6-4 y 10-8; Orantes derrotó a Battrick por 6-2, 6r, y Lloyd a Flor, por 6-2, 6-2.

En Consoación, Bélgica ganó a Holanda por tres a dos.

Bromas y Veras T. V.

La publicidad es una nueva ciencia que ha dado ocasión a que el ingenio se vista de fiesta.

Perfumería T. Velasco
Perfumes ATKINSON

CONTRA EL CALOR ES LO MEJOR

con unas pulverizaciones de Ozonopino RUY-RAM que mezclado con agua le dejarán un ambiente fresco y sano con un delicioso perfume de bosques. RUY-RAM. Higienista. MADRID

CONDUCTOR:
Círculo por la derecha. Con ello contribuirá Vd. a que reine en la carretera un clima de cordialidad y respeto

Pida BUTANO a los teléfonos 14-66 16-82 16-25 CASA SOLERA



—Si no comprendo mal, tu afición a las antigüedades te lleva al extremo de casarte con la señorita Alicia...

NOVIOS: ...y después del SI
muebles de Cooperativa San Frutos le harán más feliz

NATACION

España ganó el torneo de las Seis Naciones, en Lisboa

Lisboa, 30.—España ha ganado el torneo de las seis naciones, de natación, con 133 puntos. Bélgica se clasificó en segundo puesto, con 89, seguida de País de Gales, 74; Noruega, 71; Suiza, 62, y Portugal, 33. En la última jornada, José Durán batió el récord de España de 200 metros braza; Pi'ar von Carsten, el del torneo de los 100 libres, y el equipo de España femenino, el de 4 por 100. Por su parte, los belgas mejoraron sus dos récords nacionales de 400 libres masculinos y 400 metros estilos femeninos; Portugal, su marca femenina de 100

libres, y Noruega y Suiza, los récords femeninos de 400 estilos. Otra vez los nadadores españoles dejaron constancia de sus extraordinarios progresos al vencer en cinco de las siete pruebas disputadas.

Encuentro España-Turquía

Palma de Mallorca, 30.—En la piscina del Club Natación Palma, con asistencia de público, se ha disputado la primera jornada del encuentro internacional de natación España-Turquía, en la categoría juvenil.

Después de la primera confrontación, España aventaja al equipo turco por 49 puntos a 22. Las seis pruebas disputadas fueron ganadas por los españoles.

Antolí Candela, vencedor de la travesía al puerto de Valencia

Valencia, 30.—Se ha corrido esta mañana la tradicional travesía al puerto de Valencia.

La distancia del tramo es de tres kilómetros, y el vencedor absoluto ha sido el nadador del Ferca, Ernesto Antolí Candela, quien invirtió en el recorrido 35 m. 16 s., seguido de Enrique Melo, del Club Natación Gandía, a 5 s. Este último, asimismo, se ha proclamado vencedor de la categoría infantil.

Se han clasificado en total 72 nadadores, y la vencedora de la categoría femenina ha sido, una vez más, María del Carmen Soto, que invirtió 42 minutos 2 segundos.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

El etíope Mamo Wolde ganó el Marathon de Zarauz

Carlos Pérez se clasificó segundo

Zarauz, 30.—El etíope Mamo Wolde se ha adjudicado el Marathon Internacional de Zarauz, recorriendo los 42 kilómetros, 195 metros, en 2 horas, 21 minutos y 30 segundos.

Cerca de doscientas mil personas, que atestaban totalmente el recorrido, han aplaudido largamente a los corredores, y sobre todo al español Carlos Pérez, clasificado en un brillante segundo puesto, después de una carrera sensacional en todos los aspectos.

La noticia de la prueba ha sido la retirada del etíope campeón olímpico Abebe Bikila, quien, en el kilómetro 15 y a la vuelta de Zumaya hacia Zarauz, se cayó y hubo de retirarse por lesión.

Ante la retirada de Bikila, la lucha queda reducida al duelo entre Wolde y Carlos Pérez. El español no se separa de Wolde, y así se llega a tres kilómetros de la meta. Entre la emoción de los miles de aficionados presentes, Carlos Pérez intenta escapar de la vigilancia de Wolde, pero éste, en un esfuerzo sobrehumano, aumenta el ritmo de su zancada y logra distanciar al gallego, que entra en la meta 23 segundos después de Wolde, quien es saludado en gran triunfador.

Clasificación

- 1 Mamo Wolde (Etiopía), 2-21-30.
- 2 Carlos Pérez (España), 2-21-53.
- 3 Kalevi Ihaksi (Finlandia) 2-25-2.
- 4 Marvi Gerbru (Etiopía), 2-28-29.
- 5 Joseph Cverder (Suiza), 2-28-53.
- 6 I. Berqvist (Suecia), 2-33-39.
- 7 Nadachi (Túnez), 2-37-35.
- 8 Jean de Vachter (Bélgica), 2-41-21.

IV Juegos Deportivos del Cantábrico

Bilbao, 30.—Después de la jornada disputada ayer en atletismo en los IV Juegos Deportivos del Cantábrico, marcha en cabeza de la clasificación masculina Vizcaya, con 154 puntos, seguida de Guipúzcoa, con 136; La Coruña, 114; Asturias, 107; Santander, 76, y Lugo, 48. En la categoría femenina, Guipúzcoa aventaja con 68 puntos a Vizcaya, que sumó 47, seguida de Asturias, 27; Santander, 21, y La Coruña, 18.

Aquí todos los DEPORTES

Se mejoraron varias marcas en el Campeonato Provincial de Atletismo

Con gran animación se celebró en el campo de Chamberí el I Campeonato Provincial organizado por la Federación Provincial, al que asistieron como invitados los muchachos pertenecientes a la colonia escolar «San José Obrero» que están pasando sus vacaciones en nuestra ciudad.

Las marcas, en general, han sido mejoradas con respecto a encuentros anteriores y destacan las logradas por Antonio Pinillos en 800 metros; Agustín Fernández en 3.000 metros y Rafael Cristóbal en jabalina, una gran marca, 42,80 metros. Estos tres atletas han participado en estas pruebas fuera de concurso.

Tres pruebas han sido reservadas para los muchachos de la Colonia Escolar y otra para los espectadores menores de 12 años que, viendo correr a los mayores han pedido también su participación.

RESULTADOS

- 80 metros infantiles:
1 Ramón de la Cruz, Colonia Esc.
2 Ricardo Navarro, íd.
- 100 metros infantiles:
1 José Francisco Rodríguez, íd.
2 Juan J. Serrano, íd.
- 300 m. infantil:
1 Fidel París, íd.
2 Tomás Cabezas, íd.
- 300 m. infantil (segovianos):
1 Antonio Requero,
2 Miguel A. Duque,
3 Fernando J Vegas.
- ***
- 100 metros lisos:
1 Rafael Cristóbal, 11-7, Blume.
2 Javier D. Baldeón, 12-3, Indep.
- 200 metros lisos:
1 Rafael Cristóbal, 24-6, Blume.
2 Javier D. Galdeón, 26-4, Indep.
- 400 metros:
1 José A. Arias, 59-2, Independte.
2 Tomás Monjas, 1-1-2, íd.
3 Isidro Gómez, 1-2-5, C.A. Blume
- 800 metros:
1 Félix Carlos del Caz, 2-13-7, íd.
2 Mariano de Diego, 2-15-2, íd.
- 3.000 metros:
1 José Maximino, 10-3-7, G. de F.
2 Pedro Manzanares, 10-9-6, BIm.
- Lanzamiento de disco:
1 José L. Berzal, 24-50, íd.
2 Gabriel García, 21-80, íd.
- Lanzamiento de jabalina:
1 José L. Berzal, 39-80, íd.
2 Gabriel García, 34-60, íd.
3 Pedro Villas, 31-50, íd.
- Lanzamiento de peso:
1 Gabriel García, 10-50, íd.

BOXEO

CLAY debe 200.000 dólares a los abogados

Houston (Tejas), 30.—El martes próximo decidirá el juez federal Joe Ingraham si el que fue campeón del mundo de los grandes pesos, Cassius Clay, podrá o no abandonar Estados Unidos para combatir en Japón.

Como es sabido, Clay fue condenado el 20 de junio a cinco años de cárcel y a pagar diez mil dólares de multa (se encuentra en libertad bajo fianza de cinco mil dólares) por haberse negado a jurar bandera en el Ejército.

Clay ha solicitado permiso para combatir el 15 de agosto próximo en Tokio contra un púgil cuyo nombre no ha sido revelado.

Alega Clay que necesita llevar a cabo la pelea porque tiene que ganar los 200.000 dólares que le hacen falta para pagar a sus abogados y las costas del juicio.

HERNIADOS

Si su HERNIA fue operada y se ha reproducido, o si en el caso concreto de usted su médico no le aconseja la operación, podrá contener su HERNIA CON UN APARATO ENARTRODIAL FARRE.

Aparatos para EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RIÑON MOVIBLE. Corsés para DESVIACIONES DE COLUMNA VERTEBRAL. Todos nuestros aparatos los construimos especialmente para cada caso, bajo prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, el día 3 de agosto (primer jueves de mes), de diez a dos en el Hotel Comercio Europeo, bajo prescripción facultativa del doctor don Eugenio Manzanares.

GABINETE ORTOPEDICO FARRE - FUNDADO EN 1897
Calle Marqués de Valdeiglesias, número 5. MADRID (4).—C. P. S. 359

Puentes Elevadores de CUATRO COLUMNAS HASTA 12 TM.

E. y J. PUJOL XICOY, S. A. - BARCELONA-9
EXPOSICION EN MADRID: LAGASCA, 126 - TEL. 254.50.44

HOY hemos comenzado las

GRANDES REBAJAS

Por fin de temporada y restos de series

CALLZADOS

CHIPEN

Vean escaparates

SUCESOS Rescate del cadáver del cuarto minero sepultado

Nuevo temblor de tierra en Blanca (Murcia)

Mieres, 30.—A las ocho y media de la noche de hoy, domingo, ha sido hallado el cuerpo del minero que quedaba por rescatar de los cuatro que quedaron sepultados en el hundimiento ocurrido en el pozo «Santa Bárbara» el pasado día 20.

Se trata de Víctor Agustín García Fernández, de categoría picador, de 32 años de edad, casado y con un hijo y vecino de Turón.

Los trabajos de salvamento y rescate, que no han descansado desde el mismo momento que ocurrieron los hundimientos, se han suspendido esta noche, después de las nueve, y han terminado con el rescate del cadáver de Víctor Agustín García Fernández.

Temblor de tierra

Blanca (Murcia), 30.—La actividad sísmica no parece haberse alejado de esta comarca por cuanto esta misma tarde, a las seis en punto, se ha dejado sentir un nuevo temblor de tierra. Ha sido de mucha menor intensidad que el de anoche, pero de ocho segundos de duración, tres más que el de ayer.

No se ha producido, en general, pánico, porque la mayoría de las gentes han confundido el seísmo con el trueno alejado de una tormenta, que no ha existido, pero originó el consiguiente susto entre quienes se apercebieron de ello.

Muere atropellada por un turismo

Madrid, 30.—Una joven sirvienta, María Luisa Palacios Gayo, de quince años de edad, natural de San Miguel de Serrezauela (Ávila), que prestaba sus servicios como doméstica en una casa de la avenida de las Islas Filipinas, falleció ayer a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió al ser atropellada por un turismo en la carretera de La Coruña a la altura del kilómetro 14,4. La infortunada joven estaba con otro grupo de personas al borde de la calzada. Inesperadamente se puso a cruzar, titubeó y fue alcanzada de lleno por el coche que conducía don Aurelio Marcos Paredes, de 41 años, sacerdote, quien, a pesar de hacer un viraje, no pudo evitar el atropello.

La víctima fue trasladada con toda urgencia a la clínica de la Concepción, donde nada pudieron hacer por ella los facultativos, pues ingresó ya cadáver.

Voraz incendio en Gerona

Gerona, 30.—Durante el día de hoy, a pesar de haber combatido tenazmente el incendio que desde hace más de 70 horas domina los frondosos bosques de Lloret de Mar, Tossa, Vidreres y Llagostera, desde esta última localidad se han propagado al término de Santa Cristina de Aro, amenazando seriamente la amplia zona de Las Gabarras y San Felici de Guixols, con más de 7.000 hectáreas de bosques.

Se calcula que, aproximadamente, se han quemado unas 3.000 hectáreas. Continúan cortadas las carreteras de Tossa Mar y Llagostera a Lloret de Mar y San Felici de Guixols.

Mediada la tarde de hoy, en Santa Cristina de Aro, se han reunido las primeras autoridades gerundenses, encabezadas por el gobernador civil, presidente de la Diputación, ingeniero jefe del Distrito Forestal, teniente coronel de la 131 Comandancia de la Guardia Civil y otras personalidades, que han adoptado las medidas urgentes para tratar de sofocar el siniestro, principalmente los cortafuegos efectuados a lo largo de varios kilómetros.

Por fortuna no ha tenido que evacuarse a persona alguna y no se hallan en situación de peligro inminente los núcleos urbanos.

A las 70 horas de producirse el siniestro, es ejemplar el comportamiento de las fuerzas del Ejército, Guardia Civil, Distrito Forestal y Bomberos, que con sus jefes al frente no han conocido un momento de descanso.

Un camión le destroza una pierna

Madrid, 30.—Un hombre de treinta años, don Antonio Pérez de los Santos, domiciliado en la calle de Penferrada, 60, del barrio del Pilar, fue alcanzado ayer por la caja de un camión, que tuvo que hacer un pequeño viraje, cuando circulaba por la avenida del doctor Esquerdo. El hombre estaba parado junto al bordillo en la esquina con la plaza de Roma. En el equipo quirúrgico de Montesa le apreciaron fracturas abiertas de la pierna derecha, con gran destrozo muscular, y conmoción cerebral, de pronóstico grave. Pasó a la clínica de La Paz. El camión iba conducido por Juan J. Fernández Fernández, y tiene matrícula de Madrid número 487-976.

Herida muy grave al ser atropellado por un taxi

Doña Julia Videl Prieto, domiciliada en López de Hoyos, 139, ingresó en la clínica de La Paz con lesiones de pronóstico muy grave. Resultó lesionada al ser atropellada por el taxi que conducía Ignacio Ferrer Vila, a la altura del número 176 de la misma calle de López de Hoyos.

Reunión de los afectados por la Nueva Esperanza
Madrid, 31.—Una reunión similar a la que se celebró hace dos domingos en la plaza de toros de Vista Alegre de Madrid, tuvo lugar ayer en la Casa Sindical de Alcalá de Henares.

Esta vez, unos cientos cincuenta promotores trataron de su situación y nombraron la comisión que ha de representarles en la comisión conjunta de afectados. Fueron elegidos los señores Santamaría, Arroyo y Gil. (Resumen de Cifra)

El príncipe heredero de Liechtenstein se casa con una condesa checoslovaca

Vaduz (Liechtenstein), 30.—Con el disparo de un antiguo cañón situado en los baluartes del castillo de Liechtenstein, han dado comienzo hoy las ceremonias del matrimonio del heredero del trono de este pequeño estado alpino, príncipe Hans Adam von Liechtenstein, con la condesa Marie Algae Kinsky von Wichnitz und Tettau Habsburgo-Lorena, emperatriz Zita de Austria y miembros de muchas familias nobles europeas, se habían congregado en la iglesia.

El príncipe heredero Hans Adam hizo su entrada en la iglesia del brazo de su madre y madrina, la princesa Gina von Liechtenstein, y la novia, del de su padre y padrino, conde Ferdinand Kinsky von Wichnitz, conde de la ceremonia el obispo de Chur (Suiza), Johannes Vonderach.

El príncipe y la princesa salieron del templo y se dirigieron al castillo para el almuerzo de boda, que compartieron con 900 invitados, huéspedes oficiales del soberano reinante, Franz Josef II.

El príncipe Hans Adam es el heredero del trono de Liechtenstein, hijo del actual soberano Franz II, uno de los diez hombres más ricos de Europa, con una colección de pinturas de los grandes maestros, cuyo valor es de varios millones de dólares. Posee además seis castillos en la vecina Austria, así como dos palacios en Viena.

La nueva princesa heredada procede de una noble familia de Bohemia. Su padre, el conde Ferdinand, fue obligado a abandonar sus posesiones en Checoslovaquia al término de la segunda guerra mundial.—Efe-Upi.

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

LUIS SIRERA
Médico del dispensario Anti-tuberculoso
Ex-director del Sanatorio Las Navillas
Pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Avenida Fernández Ladreda, 12
Suspende la consulta hasta aviso

JESUS H. CANO
Médico oculista
Oftalmólogo del Estado y oftalmólogo del Seguro de Enfermedad por oposición. Forense y médico de casas de socorro
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfonos 2869 y 2713
Avd. Fernández Ladreda, 12. Segovia

RAFAEL D. CALDEVILLA POTENTE
Ex-profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Valladolid
Medicina interna - Cardiología
Consulta en Segovia:
Lunes y jueves, 12 a 5
Cervantes, 22, 2.º A (edificio Caja de Ahorros)

DR. PAULO GIL
Suspende consulta hasta el día 5 de agosto

DR. EUSEBIO NUNEZ
Director del Manicomio Provincial (Quitapesares)
Consulta diaria, menos los viernes, a la una
Avda. Fernández Ladreda, 21 Segovia

JUAN ANTONIO PERTEGUER
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta de 10 a 1
Independencia, 3. 2.º Tel. 3743

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y de 5 a 6
Teléfonos: clínica, 2049 domicilio, 8902

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3:30 a 5:30 p.m.
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4. Segovia

B. BARAHONA
Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6.
Plaza de los Huertos, 2. Tel. 1746.

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2083

Pedidos de BUTANO a los teléfonos 3782 - 3387 y 1848
J. HORCAJO, S. A.
distribuidor oficial de BUTANO, S. A.

CRUCIGRAMA NUMERO 4.139

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3	X					X	
4							
5				X			
6			X				
7							
8	X					X	
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Golosina.—Cajita en que se guarda el incienso en la iglesia.—3. Moneda de Siam.—4. Asediarlo.—5. Nombre de varón.—7. Contorno de dominó. Chata.—8. Detenga.—9. Plátano.—10. Mujer natural de cierta región española.

VERTICALES: 1. Volátil.—2. Al revés: Símbolo del sodio. Pespuntes. Repetido: humor viscoso.—3. Colas. Al revés: Obstruye.—4. Anuncio. Carretera de cuna.—5. Mueble. Relativo al campo.—6. Líquido volátil. Pueblo catalán.—7. Artículo. Tema de un discurso. Part. inseparable.—8. Filtración.

Solución al crucigrama número 4.138
HORIZONTALES: 1. Losa. Aba.—2. Ata. Amor.—3. Retina.—4. Meditán.—5. Mu. Sa.—6. O.R. Cem. 7. Rómatas.—8. Oyéselos.—9. Bese. Oda.—10. Asa. Unan.

VERTICALES: 1. Lar. Joroba.—2. oteM. Reyes.—3. sateM. Mesa.—4. Educase.—5. Anisete.—6. Amit. MEdón.—7. Bodas. Soda.—8. Aranas. San.

FUGA DE VOCALES
Número 743:
C.d. n. m.r.c. s.r. p.r.c.d. p.r.l. q. h.c., n. p.r.l. q. d.c.n. d. l.

Solución al núm. 742: Aquel que todo lo aplaza, no dejará nada concluido ni perfecto.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 12,00 ptas. solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) ocho palabras, y comprobará la eficacia del mismo.

CATASTROFE EN CARACAS

(Viene de la página 8)
La plaza Mayor de Caracas, en cuyo pavimento se halla marcada una señal de la cruz y en cuyo alrededor los fieles han prendido velas de desagravio.

Parece que la señal fue impresa por la cruz de la torre de la catedral, que se cayó durante el terremoto y cuyas fotos son vendidas ahora por un dólar a los angustiosos caraqueños, que no cesan de exclamar: "Milagro, milagro".

Su eminencia el cardenal-arzobispo de Caracas, monseñor José Humberto Quintero, acudió personalmente al lugar de los hechos, personalmente a hacer ningún comentario.

La gente recuerda ahora que, en diciembre de 1966, una pitonisa italiana de apellido Moretti profetizó que una ciudad americana, que cumplía su cuarto centenario en 1967, sería azotada por un terremoto.

Mientras tanto, la radio y la televisión, que se mantienen en cadena desde anoche, lanzan llamamientos a los donantes voluntarios de sangre y solicitan el envío de medicinas y vendas a los centros hospitalarios. Patrullas con efectivos de la Policía y Guardia Nacional recorren la ciudad para asegurar el mantenimiento de los servicios públicos más urgentes.

AUTOBUSES-DORMITORIO

Numerosos autobuses fueron habilitados anoche para que millares de heridos durmiesen, al abrigo de la lluvia, fuera de las zonas de peligro.

Viejecitas con animales domésticos en sus brazos y cargadas de alhajas en sus notas pintorescas y contrastan con las multitudes consternadas por la tragedia, que huyeron desparpadas abandonando todos sus objetos de valor.

Por su parte, el Presidente de la República, Raúl Leoni, ha recorrido personalmente las zonas más afectadas, supervisando los trabajos de salvamento a interesándose por los damnificados.

El Gobierno nacional ha declarado tres días de duelo oficial para todo el territorio nacional.

El epicentro del seísmo se hallaba localizado a 50 kilómetros de Caracas, entre Arrecife y Naiguata, en el litoral guaireño, rectificando así las primeras versiones, que situaban el epicentro a 350 kilómetros de la capital venezolana.

Igualmente se señala que las pruebas sismográficas revelaron como verdadera intensidad del terremoto ocho grados de la escala Mercalli, superior a las intensidades indicadas en los primeros momentos.

Por último, mientras millares de emigrantes españoles, portugueses e italianos tratan de hacer llegar mensajes a sus familiares en Europa, congestionando totalmente los servicios internacionales de comunicación, la población caraqueña, a pesar de la psicosis de angustia y la crisis de nervios, se recupera un tanto del pánico sufrido durante las horas que siguieron al seísmo, advirtiéndose una tendencia hacia la calma y la tranquilidad.

EN EL LITORAL

Caracas, 30.—Las ciudades de Lagunita, Macuta, Naiguata y el puerto de La Guaira, localidades cercanas a la capital, han sido seriamente afectadas por el temblor de tierra.

En La Guaira, seis personas resultaron muertas.

Informes transmitidos por radio desde Maracay, a unos ochenta kilómetros de la capital, indican que por lo menos cinco personas encontraron la muerte y cinco resultaron heridas.

A primeras horas del día de ayer, un violento temblor de tierra afectó toda la región del sudoeste de Venezuela y la cuenca del lago de Maracaibo.

Caracas vive con la consciencia de los terremotos, y los modernos edificios se construyen pensando en ellos. Se utilizan vigas especiales de acero para reforzar las estructuras de hormigón de los edificios cuya altura supera los 40 pisos.

Los técnicos han designado las zonas más peligrosas para la edificación que se encuentran cercanas a las fallas geológicas de la corteza terrestre. Una de ellas es Monte Avila, que domina la capital y forma parte de la cadena volcánica andina.

Ligeros temblores de tierra han sacudido Caracas, a una media de doce veces por mes, y la capital ha sufrido cuatro terremotos de gran intensidad en sus cuatrocientos años de historia. El peor de ellos se registró en 1812 y produjo la muerte de diez mil personas.

CONSEJO DE MINISTROS EXTRAORDINARIO

Caracas, 30.—Un Consejo extraordinario de ministros se celebra en estos momentos en el palacio de Miraflores, presidido por el Presidente de la República, Raúl Leoni.

Durante la reunión se planificará la ayuda a los damnificados del terremoto. Asimismo, se estudiará la forma de intensificar los trabajos de descombro y rescate de cadáveres que vienen realizando las brigadas de salvamento.

A medida que pasan las horas se agregan nuevas cifras al total de los heridos registrados, que inicialmente fueron estimados en unos 500 millones de bolívares, unos 6.650 millones de pesetas.

Se cree que el número de las víctimas se eleva a más de un centenar

y que los heridos pasan de 2.000. Sin embargo, hasta el momento los boletines oficiales se limitan a facilitar saldos parciales, en espera de que la terminación de los trabajos de descombro permitan obtener una cifra global de las muertes registradas anoche en Caracas y el vecino litoral guaireño.

300 MUERTOS

Caracas, 31.—En 300 muertos estima el gobernador del distrito federal, Raúl Valera, el número de víctimas a causa del terremoto que azotó anoche a Caracas y otras poblaciones venezolanas.

Valera subrayó que solamente se habían podido rescatar unos 50 cadáveres de los escombros de los edificios derrumbados en la capital venezolana y las poblaciones del litoral guaireño.

Los daños no han sido precisados oficialmente. Sin embargo, se cree que la cifra de 500 millones de bolívares (6.650 millones de pesetas) no se considera exagerada, sino más bien conservadora, dadas las circunstancias catastróficas del seísmo.

En este sentido, las comisiones de evaluación de daños y de habitabilidad, han comenzado sus labores.

La comisión de habitabilidad ha ordenado la evacuación de unos 60 edificios en todo Caracas, por no ofrecer seguridades para su ocupación.

Millares de caraqueños han improvisado carpas en los parques, plazas públicas y sitios libres para pasar su segunda noche de angustia, ante la posibilidad de nuevos temblores.

CREDITOS PARA VIVIENDAS

Se indicó, sin confirmación oficial, que el Gobierno solicitará de la Comisión delegada del Congreso Nacional, un crédito adicional de varios millones de bolívares para la dotación de viviendas a los damnificados y, eventualmente, reparar algunas edificaciones dañadas por el movimiento sísmico.

Mientras tanto, en una situación desesperante viven unas 100.000 personas de modestos recursos, ubicadas en la populosa urbanización del "23 de enero", cuyos superbloques fueron deteriorados en su mayoría por el terremoto.

Sus moradores, en un 60 por 100 niños, pasarán la noche en escuelas y autobuses del servicio público.

Se sabe que cinco edificios de la urbanización "Altamira" han sido evacuados esta tarde, mientras que "Los palos grandes", un número todavía mayor no podrá ser habitado, bien por sus condiciones de peligro, bien por medidas sanitarias, ante la amenaza de una epidemia, por la descomposición de los cadáveres que hoy cumplen 24 horas bajo toneladas de hierros retorcidos y placas de cemento.

Asimismo, el presidente Leoni recibió un mensaje del expresidente Romulo Betancourt, desde Berna, de conmovida solidaridad con el angustiado pueblo caraqueño.

DISCURSO DEL PRESIDENTE LEONI

Caracas, 31.—"Caracas ha sufrido una nueva prueba y la ha afrontado con orgullo y valentía", ha dicho esta noche el presidente de Venezuela, Raúl Leoni, en una alocución dirigida al país por la cadena de radio y televisión, con motivo del seísmo que azotó anoche a la capital venezolana.

El presidente Leoni declaró que el Gobierno ha dispuesto la suma de 400 millones de bolívares para conceder créditos a las personas que han perdido sus viviendas por el terremoto.

Asimismo, el presidente Leoni, anunció que solicitará a la Comisión delegada del Congreso Nacional, un crédito adicional por la cantidad de 30 millones de bolívares para dotar de recursos a la Comisión nacional de emergencia, que socorrerá a los millares de damnificados.

"Estoy de todo corazón con los damnificados", subrayó Leoni, tras señalar que "mi Gobierno tomará todas las medidas para que sean socorridos".

Leoni recordó que personalmente había recorrido los lugares más afectados por el terremoto impartiendo órdenes para que fuesen removidos los escombros, con la esperanza de encontrar con vida a los centenares de personas que quedaron sepultadas.

PROSIGUEN LOS TRABAJOS DE RESCATE

Caracas, 30.—Cinco heridos leves fueron rescatados por los bomberos de los edificios "Mijagua" y "San José" de "Los palos grandes", en su mayoría niños, que actualmente son atendidos en clínicas del este de la ciudad.

Mientras tanto, las unidades de salvamento continúan sus trabajos en los edificios desplomados en Caracas y poblaciones del litoral guaireño, buscando víctimas bajo los hierros retorcidos y bloques de cemento.

Al mismo tiempo, instituciones gremiales y privadas, entre las cuales figura la Federación de Centros Universitarios, han hecho llamamientos para la formación de brigadas de solidaridad para socorrer a los damnificados.

En este sentido, la Cruz Roja venezolana incita constantemente a la donación de sangre de todos los tipos para atender la demanda de heridos, que en número de dos mil han sido llevados a los centros asistenciales.

ONCE TEMBLORES

Por otra parte, un boletín oficial del observatorio "Cagigal" subraya que entre anoche a las 20,05 (hora española) y las 8,55 hora local de hoy (13,55 hora española) se registraron en Caracas once temblores, de intensidad creciente, algunos imperceptibles para el público.

Finalmente, el Ministerio de Sanidad ha tomado algunas medidas especiales para evitar una epidemia en la zona este de la ciudad, en previsión de la descomposición de cadáveres bajo los escombros de los edificios desplomados por el seísmo de anoche.—Efe.

OTRO TEMBLOR EN TURQUIA

Estambul, 31.—Otro temblor de tierra ha sacudido esta mañana la región occidental de Turquía.

No se han facilitado detalles de daños y víctimas. Este temblor de tierra de hoy es el último que se registra desde hace diez días.

En los dos terremotos anteriores, hace sólo dos días, perecieron unas 200 personas.

Los sismólogos han declarado que estos fenómenos durarán algunos días más. El seísmo de hoy ha tenido lugar a las siete y cuarto de la mañana.—Efe-Reuter.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

TOROS

En Barcelona, mano a mano entre Paco Camino y "El Viti", por cogida de Víctor Manuel Martín

José Ignacio de la Serna cortó una oreja en Lloret de Mar

Barcelona, 30.—Durante la lidia del tercer toro de la corrida celebrada esta tarde en la plaza Monumental ha sufrido una cogida el diestro Víctor Manuel Martín, que le produjo conmoción cerebral, de pronóstico reservado, y que le impidió la lidia.

Por este percance la corrida se redujo a un mano a mano entre Paco Camino y El Viti.

Los toros pertenecían a la ganadería de doña Amelia Pérez Tabernero, de Madrid. Cinco con hierro de don Antonio Pérez y otro, el lidiado en primer lugar, de Sierra Grande, que resultaron mansurrones, pegajosos y broncos, y el tercero fue condenado a banderillas negras.

Paco Camino, ovación, oreja y una vuelta al ruedo en el primero. Ovación, dos orejas y vuelta en el segundo y ovación, oreja y vuelta en el tercero.

El Viti, en su primero, división de opiniones; palmas en el segundo, y pitos en el que cerró plaza.

Chacarte, herido

Madrid, 30.—Plaza Monumental. Toros de Arellano.

Luis Segura, en su primero, pitos. En el otro, faena valerosa. Pinchazo y estocada. Ovación y vuelta.

Rafael Chacarte, en su primero, faena valiente con buenas series de derechazos, que se jalearon. Una oreja. En el otro, valiente. Al dar un natural fue volteado. Repitió y resultó alcanzado y derribado. Pasó a la enfermería en brazos de las asistencias. Acabó con el bicho Luis Segura de una estocada.

Zurito, en su primero, faena valiente. Pinchazo y estocada. Aplausos. En el que cerró plaza, muy peligroso, se limitó a igualar y mató de dos estocadas. Silencio.

Parte facultativo: «En la enfermería de la plaza fue asistido Rafael Chacarte de herida en muslo izquierdo, de siete centímetros, que se dirige hacia arriba y atrás y produce destroz en los músculos sartorio y aductores; herida en fondo de saco gingivo labral superior y erosiones en ca-

llos, de un centímetro y medio de longitud. Ovación, una oreja y vuelta.

Vicente Punzón, en su primero que se cuela, aguanta con la derecha y mata de una buena estocada y cuatro descabellos. Palmas. En el último lo trastea por bajo y se hace aplaudir en unos redondos. Media y descabello. Ovación.

Corrida de la Juventud

Palma de Mallorca, 30.—Seis toros de don Anasio Fernández, con poder, pero desiguales en juego.

José Fuentes, en su primero, buena faena, para una estocada. Ovación, petición de oreja y no quiere dar la vuelta al ruedo. En el otro media y un pinchazo y una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Paquirri, en su primero, dos pinchazos y una estocada. Palmas, y pitos al toro. A su segundo, le clava tres pares de banderillas, con gran lucimiento, que le vale una gran ovación. Mata de una estocada y descabello. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Ángel Tuero, en su primero, faena aplaudida, mata de una estocada. Ovación y saludos. En el último, faena voluntariosa aplaudida, para un pinchazo, una estocada y descabello. Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.

Los tres diestros son despedidos con aplausos.

Grave cogida de El Bala

Figueras, 30.—Toros de Concha

Navarro.

El rejoneador don Ignacio Sánchez, don orejas y vuelta. En el último, aplaudido.

Manuel Cascales, oreja y vuelta. En su segundo, aplausos.

Manuel Álvarez «El Bala», faena temeraria en su primero. Estocada. Dos orejas y rabo. En su segundo, al iniciar un natural, es enganchado en el muslo izquierdo. Después le es llevada la oreja del burel por Cascales, que remata al bicho de un bajonazo.

El Bala sufre una herida en el tercio superior interno del muslo izquierdo de unos veinte centímetros, interesando la masa muscular posterior hasta rozar el fémur. Pronóstico grave. Después de una intervención de más de una hora y media en la misma enfermería de la plaza, fue trasladado a una clínica de la ciudad.

Tijuana, 30.—Los toros de Venado resultaron mansurrones. Buena entrada.

La rejoneadora Edith Evans, ovación.

Antonio del Olivar, cumplió en su lote.

El Estudiante, palmas y un aviso. Rafael Muñoz Chito, ovación y aplausos.

Nuevo Laredo, 30.—Se lidiaron un toro de Colman y tres de L. González Ruco; bravos.

Manolo Espinosa «Armillita», palmas y ovación.

Robert Ryan, dos orejas y dos orejas. Salíó a hombros.

Monterrey, 30.—Se corrieron novillos de Guayabe, mansos y difíciles.

Antonio Lomelín, vuelta y palmas. Leonardo Manzano, ovación y un aviso.

Daniel Vilchis, palmas y un aviso.

Acapulco, 30.—Se lidiaron novillos de Presillas.

Manolo Rangel, 2 vueltas y oreja. Mario Sevilla, oreja y un aviso.

buen juego. Media entrada.

Gabriel de la Casa «Morenito de Talavera», en su primero, buena faena de muleta, para dos pinchazos y cinco descabellos. Ovación. En su segundo, faena valiente y voluntariosa, para una estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

Fernando Tortosa, en su primero, al que pone tres pares de banderillas que se aplauden, faena magnífica y valiente, para media estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el otro, faena completísima, para una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

El Hencho, faena magnífica, para una estocada y descabello. Ovación, dos orejas, petición de rabo y tres vueltas. En el que cierra plaza, faena complet y valiente, para una estocada y descabello al octavo intento. Ovación.—Cifra.

Orejas para Miguel Ruiz y José Ignacio de la Serna

Lloret de Mar, 30.—Novillos bravos y dificultosos.

José Ignacio de la Serna entusiasmo en su primero, al que hizo una faena de antología, y como mató de una estocada en los rubios, le concedieron una oreja con insistente petición de otra y dos vueltas.

En su segundo fue constantemente ovacionado. No tuvo suerte con la espada, perdiendo los trofeos. Dio la vuelta entre ovaciones.

Ricardo Corrochano, ovacionado en sus dos enemigos.

Miguel Ruiz, muy valiente y artista en ambos novillos, cortando dos orejas.

José Ignacio y Manuel Ruiz salieron a hombros.

El toro arremetió contra la cámara de TV

Méjico, 31.—Los telespectadores de la corrida celebrada ayer tarde en la plaza «El Toreo», tuvieron la sensación de que un toro se metía en las sillas de sus casas y después la impresión de una voltereta. La plaza giró y se puso al revés ante sus ojos atónitos. El tercer astado de la tarde, de la ganadería de Reyes Huerta, saltó de salida al callejón arrojando una cámara de TV, y al que la manejaba que, por fortuna, sólo sufrió golpes leves y el consiguiente susto del que se repuso en la enfermería.—Efe.

Trofeo para Manolo Martínez

Méjico, 31.—Manolo Martínez ha ganado el trofeo «Azteca de bronce», disputado en las cuatro corridas de la recién terminada feria que se ha celebrado en la plaza «El Toreo», de Méjico.—Efe.

CIRCULE POR LA DERECHA.

Si por tener que cambiar de vía, girar a la izquierda o adelantar a los demás, es preciso volver a la izquierda, realice la maniobra con la mayor precaución. Mire el espejo retrovisor y avise a los que le siguen.

NOVILLADAS

Madrid, 30.—En la plaza Monumental, con media entrada, se celebró una novillada nocturna. Se lidiaron novillos de Charco Blanco, con casta y genio.

Joaquín Zauzo, silencio.

Jaime Alonso, ovación, una oreja y vuelta.

Carlos Jiménez, un aviso y palmas. Anibal Sánchez, resultó cogido.

Guillermo Gutiérrez «El Ecijano», en los tres avisos y ovación.

José Arias «El Formidable», de Jerez, aplaudido.

Los dos últimos hacían su presentación.

En la enfermería de la plaza fueron asistidos:

Carlos Jiménez, de contusión en tercio medio del brazo derecho, de pronóstico reservado.

Anibal Sánchez, de herida por asta de toro en tercio medio, cara posterior del muslo izquierdo, con una trayectoria hacia arriba de 10 centímetros, que, produciendo grandes destrozos en el músculo bíceps, llega hasta la línea áspera del fémur. Pronóstico grave. Pasó al sanatorio de toreros.

«El Formidable», de puntazo corrido en región glútea izquierda, de pronóstico leve.—Cifra.

En Priego de Córdoba

Priego de Córdoba, 30.—Seis novillos de don Domingo Ortega, de Madrid, bien presentados y que dieron

HOY ha comenzado en Calzados La Ideal

SU GRAN LIQUIDACION de todos los zapatos de verano para señora, caballero y niño

Zapatos señora desde 10, 12 y 15 duros

Modelos de esta temporada baratísimos

Véalos en nuestro escaparate central

Calzados LA IDEAL

Ha muerto ALFRED KRUPP

Cabeza del vasto imperio industrial que lleva su nombre

Essen (Alemania occidental), 30.—El barón Alfred Krupp von Bohlen und Halbach, cabeza del vasto imperio industrial de su nombre, ha fallecido hoy, en esta ciudad, a la edad de 50 años.

El fallecimiento ocurrió anoche en la residencia familiar de Villa Huegel y por el momento se ignoran las causas de su muerte.

El propietario del vasto complejo industrial manifestó hace sólo cuatro meses que sería el último que dirigiera la empresa que ha estado en manos de su familia durante más de 150 años.



Gaina (Rumania).—Con dos mil años de antigüedad, la fiesta de las muchachas se celebra en el Monte Gaina, de los montes occidentales de Rumania. Los miembros de los equipos folklóricos de la vecindad interpretan la "Danza del Calusarri", casi tan vieja como la fiesta. Es la fiesta en que se escoge novia, y a veces se encuentra. (Foto Europa Press)

CATASTROFE EN CARACAS

Trescientos muertos al ser sacudida la ciudad por un violento terremoto

Más de mil edificios quedaron afectadas y un millón de personas pasaron la noche en las calles y parques

Caracas ha sufrido una dura prueba y la ha afrontado con valentía, ha dicho Raúl Leoni en alocución al país

El presidente, que recorrió los lugares afectados, ha dispuesto una suma de cuatrocientos millones de bolívares para socorros

Instituciones gremiales y universitarias forman brigadas de voluntarios para ayudar a los damnificados

Caracas, 30.—A más de un centenar de muertos se teme que ascienda el trágico saldo de temblores registrados anoche en Caracas, a medida que las brigadas de salvamento progresan en sus trabajos de descombro.

Más de dos mil heridos han sido atendidos hasta las ocho de la tarde, hora española, en los diversos centros, siendo imposible calcular los miles de damnificados.

Los daños estimados sobrepasan los 500 millones de bolívares (111 millones de dólares).

En el vecino litoral de La Guaira se han rescatado ya 25 cadáveres en la mansión "Charaima", lujoso club residencial, cuyos cuatro pisos superiores se desplomaron totalmente.

Se teme que entre los escombros permanezcan todavía más de cien víctimas.

Muy cerca de allí, el hotel Macuto Sheraton tuvo que ser evacuado totalmente, tras registrarse dos muertos y cuantiosos daños.

En uno de los edificios desplomados en el este de Caracas se efectuaba una animada fiesta cuando se produjo el terremoto, ignorándose la suerte de los invitados, que pasaba de 200. Hasta el momento se han rescatado solamente 30 cadáveres.

Las zonas afectadas se hallan acordonadas por fuerzas de seguridad, para impedir el acceso de los familiares desesperados, que intentan remover los escombros, con riesgo de sus vidas, tratando de auxiliar a sus allegados, en un esfuerzo inútil la mayor parte de las veces.

Finalmente, las autoridades que mantienen el control de la situación, han adoptado extraordinarias medidas de seguridad en previsión de que se produzcan nuevos temblores.

MAS DE UN MILLON DE PERSONAS EN LA CALLE

Caracas, 30.—(Por Carlos Prieto, corresponsal de la agencia Efe.) Más de un millón de personas han pasado, en Caracas, la noche fuera de sus casas, improvisando sus lechos en las calles y plazas, en los parques y campos de deportes, angustiados ante el temor de que se repitan los temblores registrados anoche.

Los movimientos sísmicos afectaron a más de 3.000 edificios, siete de ellos destruidos totalmente, en la parte este de la capital.

Paralíticos, lisiados y enfermos han sido sacados a la calle en sus propios lechos para calmar su zozobra, mientras los niños y ancianos no pueden contener su llanto de temor y consternación.

Una joven pareja, que acababa de celebrar su matrimonio, falleció al lanzarse desde el activo piso de un superbloque en la urbanización de Pro Patria en medio del pánico de sus invitados, que no se han recuperado aún de su asombro.

Por el contrario, dos hombres de nacionalidad uruguaya, cuyos nombres se ignoran, fueron rescatados con vida entre los escombros de uno de los edificios desplomados, en la Cuarta Avenida, de los Palos Grandes, donde se daba por muertos a todos sus moradores.

LA CRUZ DE LA CATEDRAL

En la maternidad Concepción Palacios fueron evacuadas a una plaza inmediata centenares de mujeres en estado, muchas de las cuales sufrieron abortos.

Muy cerca de ellas, parturientas

Aterrizó en la carretera y repostó en la estación de servicio

Glasgow (Escocia), 30.—Volando de Islandia a Glasgow, un pequeño avión estaba a punto de quedarse sin gasolina, y sencillamente aterrizó en la carretera, junto a una gasolinera, en la noche pasada.

El avión, un Cessna 150, con un piloto a bordo, procedía de Reikjavik, la capital de la gran isla del norte. Anteriormente había repostado en Sotrnoway, isla de Lewis.

El control de tráfico de Glasgow recibió el mensaje de que el piloto había perdido su orientación. Tres minutos más tarde, el piloto decía que sólo tenía gasolina para media hora.

Después de repostar despegó.

Jonhson presidió las oraciones por la paz racial

Todo el país respondió al llamamiento del presidente

Washington, 31.—El presidente Johnson y los miembros de su familia han acudido ayer a una misa por la paz racial y para que cesen los conflictos que asolan a toda la nación.

Todo el país ha respondido al llamamiento del presidente y ha llenado los templos, de acuerdo con su proclamación de «Día de la oración en pro de la paz racial».—Efe.

Israel no saldrá de los territorios ocupados sin acuerdos oficiales de paz

Jerusalén, 31.—El jefe de Gobierno israelí, Levi Eshkol, manifestó anoche su convencimiento de que había paz entre Israel y los Estados árabes. No obstante, reiteró la postura de Israel de que sus fuerzas no saldrán de los territorios que tomaron a los árabes sin acuerdos oficiales de paz.

con sus niños en brazos claman a gritos por la vida de los que acaban de nacer.

"Milagro, milagro", ha comenzado a gritar la muchedumbre apretujada en la plaza Bolívar, la anti-

(Continúa en la página 7)

ESPAÑA incrementará urgentemente la producción de carne vacuna

Pero en los años próximos serán necesarias importaciones en cuantía importantes

Buenos Aires, 30.—En el Club Español se sirvió anoche un banquete en honor del ministro de Agricultura de España, don Adolfo Díaz Ambrona. Ocuparon la cabecera de la mesa el embajador de España, don José María Alfaro y Polanco, y otras personalidades.

Pronunció un discurso el ministro español de Agricultura, quien se refirió a los progresos de España en la economía y especialmente a lo logrado en la agricultura y la ganadería. En el transcurso de la comida respondió a una serie de preguntas sobre la situación española. Preguntado sobre qué metas se propone el II Plan de Desarrollo, contestó:

—Obtener un crecimiento del producto bruto interior de un seis por ciento anual acumulativo, como promedio, entre todos los sectores con el objeto de lograr con el debido equili-

brio el mayor progreso social de los españoles.

—¿Qué cantidad de carnes argentinas puede comprar España?

—En España, aún dentro de la política de incrementar urgentemente la producción de carne vacuna, el consumo es muy superior respecto a la producción, y normalmente en los años inmediatos serán necesarias importaciones en cuantía importante que la Argentina puede ofrecer, España tiene un interés extraordinario en llegar a un acuerdo. Para 1968 se iniciarán conversaciones en el próximo mes de septiembre, en las que ha de reinar la máxima cordialidad que es augurio de un buen final. Recientemente, y hoy lo anuncio, el doctor García Mata, concretó una gran operación.

—¿Qué hay respecto a que España envíe a la Argentina trigo y patatas a cambio de carne vacuna?

—Estamos en conversaciones para que España exporte a la Argentina algunas cantidades de trigo y patatas, concluyó el ministro.—Efe.

Explosión de un artefacto en el edificio de dos periódicos barceloneses

Barcelona, 31.—Una pequeña explosión seguida de un conato de incendio se registró esta madrugada en el edificio de los periódicos «Solidaridad Nacional» y «La Prensa», en la calle Villarreal esquina a Consejo de Ciento, a consecuencia de haber sido arrojada por unos desconocidos una botella de líquido inflamable.

El fuego fue dominado a los pocos minutos por el conserje de turno quien se encontraba en la sala de tetos de la empresa, en el segundo piso y que acudió apresuradamente al oír el estruendo.

Trabajos contra el cáncer en Méjico

A base de una vacuna hecha con tejidos del propio enfermo

Méjico, 30.—Una vacuna contra el cáncer, no preventiva sino curativa, está siendo ensayada desde hace seis meses por el doctor Francisco García Ramos.

Indicó el citado doctor que hasta ahora sus experimentos han dado buenos resultados y auguran éxito, y de ser así, se habrá dado un gran paso contra el terrible mal que asola a la humanidad.

Los experimentos del doctor García Ramos consisten en extraer del paciente un fragmento del tejido canceroso, tratándose mediante procedimientos que no afectan las propiedades antihigiénicas de las células enfermas.

«Con el producto obtenido—dijo el investigador—se aplican inyecciones cada tres días en el sujeto de experimentación durante un mes, y los resultados observados permiten prever que se está en camino de conseguir un método eficaz, que no requiere drogas, para la curación de pacientes cancerosos.»

«Sólo se aprovechan—dijo finalmente el doctor García Ramos—los recursos propios del organismo.»—Efe.

Setenta y un muertos, dieciocho heridos y ciento trece desaparecidos en el incendio del Forrestal

El barco navega pensosamente hacia Filipinas con su carga de víctimas

A bordo del «Forrestal», 30.—(Por Alvin Webb, de Efe-Upi).—El maltrecho portaviones norteamericano «Forrestal», víctima del que es posiblemente el peor accidente naval de los Estados Unidos desde la segunda guerra mundial, hace rumbo hoy pensosamente a las islas Filipinas, convertido, en parte, en cementerio flotante.

El mando norteamericano en Vietnam, en una comunicación facilitada esta tarde, da la cifra de 71 muertos, 18 heridos y 113 desaparecidos en la tripulación del navío.

Aviones y barcos recorren la región del golfo de Tonkin, donde se produjo el accidente, en busca de desaparecidos, pero se teme que esos 113 tripulantes puedan darse como muertos.

Bajo la chamuscada cubierta de vuelo están los cadáveres de muchos tripulantes.

EL CALOR SOLDÓ LAS PUERTAS

Por lo menos 36 tripulantes saltaron al mar para escapar de las llamas y no han sido rescatados. Otras 44 fueron recogidas del mar en las primeras etapas de las operaciones de salvamento.

En el cuartel general se ha dicho

que el incendio, iniciado al hacer explosión el depósito de combustible de un avión, ocasionó la destrucción por lo menos de 26 aviones y ocasionó daños en otros 31 a bordo del barco. Menos de la mitad de los aviones que llevaba el «Forrestal» quedaron intactos.

Muchos de los muertos corresponden a personal altamente especializado, que había trabajado toda la noche en la preparación de los aviones para el ataque que se preparaba. Quedaron atrapados en sus compartimientos.

El calor producido por el fuego soldó las puertas de muchos comparti-

mientos, aislando a varios marineros en sus domicilios, donde murieron asfixiados.

EL DESASTRE PUDO SER MAYOR

El desastre, sin embargo, pudo ser aún mayor. En algún momento se temió que el barco pudiera naufragar. Los equipos contra incendios liberaron a muchos pilotos que quedaron atrapados en los aviones cargados de bombas, antes de que éstas hicieran explosión. Oficiales y marineros se emplearon denodadamente rodando bombas y cargas hasta lanzarlas al mar por la borda.

El «Forrestal» se había unido a la VII Flota hace sólo seis días. Sus aviones se disponían a salir en misión sobre Vietnam del Norte cuando el tanque de uno de los aviones estalló. El fuego producido se propagó rápidamente a otros aviones, cuyo cargamento de cohetes y bombas comenzó a estallar en cadena.

El comandante del barco, John Belin, ha dicho que el desastre es un incidente de guerra que no puede ser achacado a nadie.

«Es mi creencia personal—dijo—que no ha habido error humano alguno. Es una cosa que puede ocurrir en una guerra. Y aunque esta de Vietnam es una guerra pequeña, no deja de ser una verdadera guerra.»

Bicicleta revolucionaria

Con ruedas de plástico que hacen innecesarios los neumáticos

Nueva York, 31.—La oficina de patentes de los Estados Unidos ha enviado un contrato al inventor de una nueva bicicleta de rueda de plástico en la que no son necesarios los neumáticos. Dice que este cambio es el más revolucionario que ha experimentado la bicicleta desde su invención.

IMPRESION perfecta

observará Vd. en todos los trabajos hechos en

EL ADELANTADO